İCRA MÜDÜRLÜĞÜ MÜLAKAT SORU VE CEVAPLARI
1-İmzaların istiklalini açıklayınız.
Kambiyo senetleri üzerinde yer alan her bir beyanın ve imzanın geçerliliği, senette yer alan diğer beyan ve imzaların geçerliğinden bağımsızdır. Bu nedenle herhangi bir imzanın geçersizliği diğer imzaları etkilememekte ve senet üzerindeki diğer imza sahiplerinin senetten doğan hakları devam etmektedir.
2-Tezhip nedir ?
Tezhip sanatı; el yazması kitapların yapraklarında, hat metinlerinin kenarlarında ve minyatürlerde yüzyıllardır uygulanan geleneksel bir süsleme sanatıdır.
3-Tasfiye Türleri Nelerdir?
a)Adi Tasfiye
b)Basit Tasfiye
c)Tasfiyenin tatili
İflas dairesi iflas kararının kendisine tebliğinden itibaren en geç iki ay içinde tasfiyenin adi veya basit şekilde yapılacağına karar vermek zorundadır. Eğer borçlunun masada hiçbir şeyi yoksa iflasın tatil edilmesine karar verilir.
4-Kızılırmak hangi illerimizden geçer ve hangi deniz dökülür ?
Sivas, Kayseri, Nevşehir, Kırşehir, Kırıkkale, Ankara, Çankırı, Çorum, Sinop ve Samsun illerinden geçer. Samsun’un Bafra ilçesinden Karadeniz’e dökülür. 
5-iflas içi konkordato nedir ?
İflas içi konkordato, iflas etmiş ve iflas tasfiyesi devam eden borçlunun iflastan kurtulmak için teklif ettiği konkordatodur.
6-Göller yöresi hakkında bilgi veriniz.
Akdeniz Bölgesi'nde bulunan Acıgöl, Akgöl, Akşehir, Beyşehir, Burdur, Eber, Eğirdir, Gavur, Ilgın (Çavuşçu), Işıklı, Karamık, Karataş, Kovada, Salda, Suğla ve Yarışlı göllerinden oluşan bölgenin adıdır. Göller Yöresi; Afyonkarahisar, Isparta, Burdur, Antalya, Konya, Denizli topraklarına yayılır.
7-Selçuklu'nun yıkılışına sebep olan savaş hangisidir?
Büyük Selçuklu’nun yıkılışına sebep olan savaş Karahitaylarla yapılan Katvan savaşıdır.
Anadolu Selçuklu’nun yıkılışına sebep olan savaş Moğollarla yapılan Kösedağ savaşıdır.
 8-poliçede zamanaşımı süreleri ve zamanaşımını ne keser?
Poliçeyi kabul edene karşı açılacak davalar: Vadenin geldiği tarihten itibaren 3 yıl geçmekle zamanaşımına uğrar.
Hamilin, cirantalarla düzenleyene karşı açacağı davalar: Süresinde çekilen protesto tarihinden veya senette "gidersiz iade olunacaktır" kaydı varsa vadenin dolduğu tarihten itibaren 1 yıl geçmekle zamanaşımına uğrar.
Cirantanın diğer bir cirantaya veya keşideciye açacağı davalar: Polonoyu ödediği veya poliçenin dava yolu ile kendisine karşı ileri sürüldüğü tarihten itibaren 6 ay geçmekle zamanaşımına uğrar.
Zamanaşımını kesen sebepler: Davanın açılması
				   İcra takibinde bulunulması
				   Davanın ihbar edilmesi
				   İflas masasına başvurulması
9-Borcun dış üstlenilmesi nedir ?
Borçlunun yerine yenisinin geçmesi ve borcundan kurtarılması, borcu üstlenen ile alacaklı arasında yapılacak sözleşmeyle olur. İç üstlenme sözleşmesinin, üstlenen veya onun izni ile borçlu tarafından alacaklıya bildirilmesi, dış üstlenme sözleşmesinin yapılmasına ilişkin öneri anlamına gelir. Alacaklının kabulü açık veya örtülü olabilir. Alacaklı, çekince ileri sürmeksizin üstlenenin ifasını kabul eder veya onun borçlu sıfatı ile yaptığı diğer herhangi bir işleme rıza gösterirse, borcun üstlenilmesini kabul etmiş sayılır.
10-İstanbulun her yerinden görülebilen yapı nedir ?
Çamlıca Camii
11-ilk telgraf hattı hangi padişah tarafından kuruldu ?
Sultan Abdülmecid tarafından kurulmuştur.
12-Rehin açığı belgesi nedir ?
Kesin rehin açığı belgesi ve geçici rehin açığı belgesi olarak iki türü vardır
Kesin rehin açığı belgesi: Rehin, satış isteyen alacaklının alacağına derece bakımından önceliği (rüçhanı) olan diğer rehinli alacakların tutarından fazla bir bedelle alıcı çıkmadığı için satılamazsa veya satılıp da satış bedeli takip yapan rehinli alacaklının alacağını karşılamazsa rehin alacaklısına rehnin paraya çevrilmesi yoluyla takip sonunda verilen belgeye, kesin rehin açığı belgesi denir.
Geçici rehin açığı belgesi: Rehnin paraya çevrilmesi yoluyla takip devam ederken rehinli malın satılması sonucu elde edilecek paranın alacaklının alacağına yetmeyeceği anlaşılırsa alacaklının istemi ile kendisine verilen belgeye, geçici rehin açığı belgesi denir
13-ilk denizci türk beyliği nedir ?
Çaka Beyliğidir.
14-pazarlık yoluyla satışı anlatınız ?
a)Bütün ilgililer isterse,
b)Kıymetli evrak veya diğer mallar için o günün piyasasında mukarrer bir fiyat teklif edilmesi durumunda,
c)Artırmada maden kıymetini bulmamış olan altın, gümüş gibi eşyalara maden değeri teklif edilmesi durumunda,
d)Hacizli malın muhafazasının masraflı ya da değerinin hızla düşüyor olması durumunda,
e)Taşınır mallarda,
f)Hacizli malın tahmin edilen değerinin yasal limitin altında kalması durumunda da pazarlık usulü uygulanabilir.
15-doğrudan doğruya iflas nedir ?
Borçlunun mali durumunun kötüleşmesi ve borçlarını ödeyemez hale gelmesi durumunda alacaklının başvurabileceği bir hukuki süreçtir. Bu süreç, aşağıdaki hallerde alacaklı tarafından başlatılabilir:
a)Borçlunun yerleşim yerinin belirli olmaması,
b)Borçlunun taahhütlerinden kurtulmak amacıyla kaçması,
c) Borçlunun alacaklıların haklarını ihlal eden hileli işlemlerde bulunması veya bunlara teşebbüs etmesi,
d)Borçlunun ödemelerini tatil etmiş olması,
e) Teklif edilen konkordatonun reddi, konkordato mühletinin kaldırılması ve konkordatonun feshi,
f) İlama bağlı alacakların icra emriyle istenildiği halde ödenmemiş olması.
16-ebulgazi bahadır han tarafından yazılan oğuzları anlatan eseri nedir ?
Şecere-i Türk, Şecere-i Terakkime
17-Tacir olmanın hukuki sonuçları nelerdir ?
a)İflasa tabi olma,
b)Ticaret ünvanı seçme ve kullanma,
c)Ticaret siciline kayıt olma,
d)Ticari defter tutma,
e)Basiretli iş insanı gibi hareket etme,
f)Ticari örf ve adeti bilme,
g)Ücret ve faiz isteme,
h)Hapis hakkını kullanma.


18-mecburi dava arkadaşlığı nedir ?
Maddi hukuka göre, bir hakkın birden fazla kimse tarafından birlikte kullanılması veya birden fazla kimseye karşı birlikte ileri sürülmesi ve tamamı hakkında tek hüküm verilmesi gereken hâllerde, mecburi dava arkadaşlığı vardır.
19-Gazi ünvanının verildiği ilk şehir ?
1855 yılında Osmanlı döneminde Sultan Abdülmecit tarafından Kars'a verilmiştir.
20-icra mahkemesinde temyizi kabil olmayan bir karar verilmiş ve daha sonrasında hakimin yasaklı olduğu öğrenilmişse yargılamanın yenilenmesi konusu yapılabilir mi ?
İcra mahkemesinin kararları “istihkak” ve “ihalenin feshi” davaları hariç kesin hüküm teşkil etmez. Bu nedenle bu iki dava hariç yargılamanın yenilenmesi yoluna da gidilemez.
21-osmanlı devletindeki ilk Türkçe gazete ve önemi nedir ?
II. Mahmud döneminde yayım hayatına başlayan Takvim-i Vekayi’dir. Osmanlı Devleti'nde çıkarılan ilk resmi gazetedir. Modernleşme ve yenilik hareketlerinin bir parçası olarak yayımlanmıştır. Devletin resmi ilanlarını ve haberlerini halka duyurmanın yanı sıra, iç ve dış gelişmelere ilişkin haberler de yayımlamıştır.
22-Uzlaşma yoluyla yeniden yapılandırma nedir ?
Mali durumu bozulmuş olan bir sermaye ortaklığı veya kooperatifin, alacaklıları ile bir proje çerçevesinde anlaşması temeline dayalı olarak iflastan kurtulmasına ve faaliyetlerine devam edebilmesine olanak tanıyan bir iyileştirme yöntemidir. 
23-2. Dönem türk beylikleri nelerdir ?
Osmanoğulları, Karamanoğulları, Karesioğulları, Germiyanoğulları, Hamitoğulları, Aydınoğulları, Menteşeoğulları, Candaroğulları, Dulkadiroğulları, Ramazanoğulları
24-Siyasi partilerinin kapatılması usulü nedir ?
Yargıtay Cumhuriyet Başsavcısının açacağı dava üzerine Anayasa Mahkemesince kesin olarak karara bağlanır. Anayasa Mahkemesi Genel Kurulu’nda toplantıya katılanların üçte iki çoğunluğu ile kapatılmasına karar verilir. Kapatılma nedenleri: Partinin tüzük ve programının, devletin bağımsızlığına, ülke ve millet bütünlüğüne, insan haklarına, eşitlik ve hukuk devleti ilkelerine, millet egemenliğine, demokratik ve laik Cumhuriyet ilkelerine aykırı olması, Partinin, Anayasa'ya aykırı eylemlerin odağı haline gelmesi, Yabancı devletlerden maddi yardım alması durumlarında söz konusu olur.
25-Kambiyo senetlerine özgü haciz yoluyla takipte imzaya itirazın takibe etkisi nedir ?
5 gün içinde İcra Mahkemesi’ne itiraz edilir. Mahkeme, borçlunun imzaya itirazını kabul ederse, takibi durdurur. İtirazın kabulü ile birlikte alacaklının kötü niyetli olduğu tespit edilirse, mahkeme alacaklıyı tazminata mahkum eder.
26-Şahıs ve sermaya şirketlerini sayın ve ortak özellikleri nelerdir ?
Şahıs şirketleri; Adi komandit ve Kolektif şirkettir.
Sermaye şirketleri; Paylı komandit, Limited ve Anonim şirkettir.
Ortak özellikleri; 	Tüzel kişiliğe sahiptirler.
			Kurucular tarafından ancak kanunda sayılan ortaklık tiplerinden biri seçilebilir, bunların dışında karma tipte ortaklık yaratılamaz (sınırlı sayı ilkesi)
			Şirketlerin birleşmesi, tip değiştirmeleri ve bölünmeleri mümkündür.
			Hak ehliyetleri ana sözleşmede yazılı işletme konuları ile sınırlıdır.
27-Memleket isterim gök mavi olsun şiirinin şairi kimdir ?
Cahit Sıtkı Tarancı
28-Askeri şahıslara tebligat nasıl yapılır ?
Astsubaylar hariç olmak üzere erata yapılacak tebliğler, kıta kumandanı ve müessese amiri gibi en yakın üste yapılır.
Yukarıdaki fıkrada yazılı olanların haricindeki askeri şahıslara birlik veya müessesede tebligat yapılması icabeden ahvalde, tebliğin yapılmasını nöbetçi amiri veya subayı temin eder. Bunlar tarafından muhatabın derhal bulundurulması veya tebliğin temini mümkün olmazsa tebliğ kendilerine yapılır.
Sefer halinde olan birlik veya müesseseye mensup askeri şahıslara tebligat, bağlı bulundukları Kara, Deniz veya Hava kuvvetleri kumandanlıkları vasıtasiyle yapılır.
29- Kösedağ savaşının tarihi, kimler arasında olduğu ve sonuçlarından bahsedin.
Kösedağ savaşı 3 Temmuz 1243 tarihinde Moğol İmparatorluğu ile Anadolu Selçuklu Devleti arasında yapılmıştır. Bu savaştan sonra Anadolu Selçuklu Devleti yıkılışa geçmiş ve Moğol boyunduruğu altına girmiştir. Moğolların önünden kaçan Türkmenler Anadolu'ya gelerek Anadolu'nun Türkleşmesini hızlandırılmışlardır. 2. Beylikler dönemi başlamıştır.
30- Takas nedir ?
İki kişi arasındaki aynı cinsten karşılıklı borçların taraflardan birinin tek taraflı beyanı ile sona erdirilmesidir. Bozucu yenilik doğuran bir haktır. Maddi hukuk anlamında defi niteliğini taşımaktadır. Takas beyanı herhangi bir şekle tabi değildir. 
31-İstiklal marşının bestecisi kimdir ?
Osman Zeki Üngör.
32-Dünyanın en büyük gölü nedir ?
Hazar Denizidir.
33-Doğrudan doğruya iflas nedir ?
Borcunu ödeyemeyecek durumda olan borçluya karşı alacaklının icra dairesinde iflas takibi yapmadan doğrudan Ticaret mahkemelerinde borçlunun iflası için iflas davası açmasıdır.
34-Müstezat nazım biçimini anlatınız.
Her dizesinde küçük bir dize eklenmiş divan edebiyatı nazım türüdür.

35-Tebliğ mazbatasında bulunması gereken unsurlar nelerdir?
Tebliği çıkaran merciin adı,
Tebliği isteyen tarafın adı, soyadı ve adresi,
Muhatabın adı, soyadı ve adresi,
Tebliğin konusu,
Tebliğin kime yapıldığı ve tebliğ muhatabından başkasına yapılmışsa o kişinin adı, soyadı, adresi ve tebellüğe ehil olduğu,
Tebliğ tarihi, saati ve yeri,
Adreste bulunmama veya tebligatı reddetme sebebi,
Tebligatın adres kayıt sistemindeki adrese yapılması durumunda buna ilişkin kayıt,
Tebliğ evrakını teslim alan kişinin adı, soyadı, sıfatı ve imzası ile tebliğ memurunun adı, soyadı ve imzası.
36-Hatay’ın eski adı, anavatana katıldığı tarih ve Cumhurbaşkanı kimdir?
Hatti ya da Hattena’dır. 30 Haziran 1939 tarihinde anavatana katıldı. İlk ve tek Cumhurbaşkanı Tayfur Sökmen’dir.
37-Şubatta uçuşu gerçekleştirilen insanlı ve insansız hava aracı nedir ?

38-Nispi dokunulmazlık nedir?
Milletvekillerinin seçimden önce veya sonra bir suç işlediği iddiasıyla Meclisin kararı olmadıkça yargılanamamasını ifade eder. Bu dokunulmazlığın istisnaları şunlardır:
Ağır cezayı gerektiren suçüstü hali,
Anayasanın 14. maddesi kapsamına giren suçlar: Soruşturmasına milletvekili seçilmeden önce başlanmış olmak koşuluyla bu suçlarda da dokunulmazlık kaldırılmaksızın yargılama devam eder.
39-Ticari işlerde uyuşmazlık giderim yolları nelerdir ?
Dava, tahkim ve arabuluculuktur.
40-Müteselsil sorumluluk nedir? Borçlular açısından sonuçları nedir?
Birden çok kişinin aynı zarardan, yükümlülerden her birinin zarar görene karşı, diğer yükümlüler tarafından zararın tamamını tazmin edinceye kadar sorumlu olmasıdır. 
Müteselsil borçluluk; bir irade beyanı veya kanun hükmü dolayısıyla bir edimin birden ziyade borçlulardan her birinin tamamını ifa etmekle yükümlü bulunduğu, alacaklının ise tamamını ancak bir defa ifa etmek üzere edimi borçlulardan dilediği birinden talep etmeye yetkili olduğu ve borçlulardan birinin ifası veya ifa yerini tutan fiiliyle diğerlerinin bu oranda alacaklıya karşı borçtan kurtulacakları bir birlikte borçluluk hâlidir
41-Kanuni sultan Süleymanın iç organları hangi ülkede yer almaktadır? 
Macaristan’ın Zigetvar şehrinde yer almaktadır.
42-Şubatta uçuşu gerçekleştirilen insanlı ve insansız hava aracı nedir ?

43-bakinin unvanı nedir ?
Sultanü’ş Şuârâ” (Şairlerin Sultanı)
44-iflas masası tasfiye usülleri ve tasfiye aşamasını anlatınız.
a)Adi Tasfiye: Deftere kaydedilen masa mallarının takdir edilen bedelinin adi tasfiye giderlerini karşılayacağı anlaşılırsa, iflas dairesi tasfiyenin adi tasfiye usulüne göre yapılmasına karar verir. Adi tasfiye, iflasta asıl tasfiye usulüdür. Adi iflas tasfiyesinin, iflasın açılmasından itibaren en geç altı ay içerisinde tamamlanması gerekir. Tasfiye adi şekilde yapılacaksa, iflas dairesi, buna karar verdiği tarihten itibaren en geç on gün içinde durumu ilan eder. İflas alacaklıları, adi tasfiye ilanından itibaren bir ay içinde başvurup masaya alacak kaydı yaptırmalıdır. Burada özel iflas organları görev alır. 
b)Basit Tasfiye: İflas masasında mal bulunmasına karşın masada bulunan iflas dairesince defteri tutulan mallar bedelinin tasfiye masraflarını karşılayamayacağı anlaşılırsa basit tasfiye usulü tatbik olunur. Bu takdirde iflas dairesi, alacaklıları yirmi günden az ve iki aydan çok olmamak üzere verilecek müddet içinde alacaklarını ve iddialarını bildirmeye ilanla davet eder. Basit tasfiyede iflas idaresi yoktur. İflas massında bulunan malların kayıtlarını, tasfiyenin şeklini, süresini, masa mallarının satışını, paraların dağıtımı iflas dairesi gerçekleştirir. Bu tasfiye türünce alacaklılar toplantısı da yoktur. Mahkemeye son raporu iflas dairesi verir ve bunun üzerine iflasın kapanmasına karar verilir.
c)Tasfiyenin tatili
İflas dairesi iflas kararının kendisine tebliğinden itibaren en geç iki ay içinde tasfiyenin adi veya basit şekilde yapılacağına karar vermek zorundadır. Eğer borçlunun masada hiçbir şeyi yoksa iflasın tatil edilmesine karar verilir.
45-Tebliğ mazbatasında bulunması gereken unsurlar nelerdir?
Tebliği çıkaran merciin adı,
Tebliği isteyen tarafın adı, soyadı ve adresi,
Muhatabın adı, soyadı ve adresi,
Tebliğin konusu,
Tebliğin kime yapıldığı ve tebliğ muhatabından başkasına yapılmışsa o kişinin adı, soyadı, adresi ve tebellüğe ehil olduğu,
Tebliğ tarihi, saati ve yeri,
Adreste bulunmama ve kaçınma sebebi,
Tebligatın adres kayıt sistemindeki adrese yapılması durumunda buna ilişkin kayıt,
Tebliğ evrakını teslim alan kişinin adı, soyadı, sıfatı ve imzası ile tebliğ memurunun adı, soyadı ve imzası.
46-Tanzimat döneminde açılan ilk kız okulu hangi padişah döneminde açıldı ?
Sultan Abdülmecit döneminde açılmıştır. 
47-Eflak ile Boğdan ın fethinin sonuçları nelerdir ?
Bu fetihler, Osmanlı'nın kuzey sınırlarının güvenliğini sağladı. 
Bölgedeki ticaret yolları Osmanlı'nın kontrolüne geçti.
Tarımsal üretim açısından zengin olan Eflak ve Boğdan'ın fethi, Osmanlı'nın ekonomik olarak büyük bir kazanç elde etmesini sağladı.
Boğdan'ın fethi ile Macaristan'ın Karadeniz ile olan bağlantısı kesildi.
48-Tebligat çıkarmaya yetkili merciler nelerdir ?
Yargı mercileri
 Genel bütçe kapsamındaki kamu idareleri
 Özel bütçeli idareler
 Düzenleyici ve denetleyici kurumlar
 Sosyal güvenlik kurumları
 Vakıf yüksek öğretim kurumları 
 İl Özel İdareleri ve Belediyeler
 Köy tüzel kişilikleri
 Barolar ve noterler
 Yukarıda sayılanlar dışında kendi özel düzenlemelerinde Tebligat Kanunu çerçevesinde tebligat çıkarmaya yetkili kılınan merciler.
49-Gabin ne demektir ?
Bir sözleşmede karşılıklı edimler arasında açık bir oransızlık varsa, bu oransızlık, zarar görenin zor durumda kalmasından veya düşüncesizliğinden ya da deneyimsizliğinden yararlanılmak suretiyle gerçekleştirildiği takdirde, zarar gören, durumun özelliğine göre ya sözleşme ile bağlı olmadığını diğer tarafa bildirerek ediminin geri verilmesini ya da sözleşmeye bağlı kalarak edimler arasındaki oransızlığın giderilmesini isteyebilir. Zarar gören bu hakkını, düşüncesizlik veya deneyimsizliğini öğrendiği; zor durumda kalmada ise, bu durumun ortadan kalktığı tarihten başlayarak bir yıl ve her hâlde sözleşmenin kurulduğu tarihten başlayarak beş yıl içinde kullanabilir.
50-Osmanlıda sehremaneti ne demektir ?
Osmanlı İmparatorluğu'nda bugünkü belediye zabıtası görevini yapan, şehrin temizlik ve güzelliğiyle ilgilenen yerel yönetim anlamına gelir.
51-kamu tüzel kişilerinin tacirlik sıfatını açıklayınız.
Ticaret şirketleriyle, amacına varmak için ticari bir işletme işleten vakıflar, dernekler ve kendi kuruluş kanunları gereğince özel hukuk hükümlerine göre yönetilmek veya ticari şekilde işletilmek üzere Devlet, il özel idaresi, belediye ve köy ile diğer kamu tüzel kişileri tarafından kurulan kurum ve kuruluşlar da tacir sayılırlar. Devlet, il özel idaresi, belediye ve köy ile diğer kamu tüzel kişileri ile kamu yararına çalışan dernekler ve gelirinin yarısından fazlasını kamu görevi niteliğindeki işlere harcayan vakıflar, bir ticari işletmeyi, ister doğrudan doğruya ister kamu hukuku hükümlerine göre yönetilen ve işletilen bir tüzel kişi eliyle işletsinler, kendileri tacir sayılmazlar.
52-Akdeniz münhasır ekonomik bölge projesi nedir ve ülkemizin bu konuyla alakalı tutumu nedir ?

53-teselsül karinesi nedir ?
iki veya daha fazla kişinin, içlerinden yalnız biri veya hepsi için ticari niteliği haiz bir iş dolayısıyla, diğer bir kimseye karşı birlikte borç altına girmesi durumunda, kanunda veya sözleşmede aksi öngörülmemişse müteselsilen sorumlu olacaklarını ifade eder.
54-Göz hastalıkları tedavisinde kullanılan müzik makamı nedir ?
Göz hastalıklarının tedavisinde kullanılan müzik makamları arasında Zirgüle Makamı öne çıkmaktadır.
55-MTS takip te yetkiye itiraz halinde izlenecek usuller nelerdir ?
Borçlu tarafından yalnızca yetkiye itiraz edilmesi hâlinde alacaklı avukatı, MTS üzerinden yetki itirazının kabulü seçeneğini seçerek, UYAP üzerinden entegre bilişim sistemleri vasıtasıyla, borçlunun mal, hak veya alacağı olup olmadığını sorgulayabilir veya yetki itirazında gösterilen icra dairesinde haciz işlemlerini başlatabilir. Takip talebinde belirtilen icra dairesinde haciz işlemlerinin başlatılabilmesi için, bu dairenin bağlı bulunduğu mahkemede yetki itirazının kaldırılması şarttır. Yetki itirazı kaldırıldıktan sonra avukatın icra dairesinde takibe devam edebilmesi için, MTS üzerinden “Yetki İtirazının Kaldırılması” seçeneğini seçerek işlem yapması ve varsa harçları ikmal etmesi zorunludur.
56-Özel yetki kuralları nelerdir ?
Özel yetkili kuralları, yalnızca belli dava ve işler için getirilmiş olan yetki kurallarıdır. Özel yetki kuralları, davacıya alternatif yetkili mahkeme sunmaktadır.
a)Şubenin işlemlerinden dolayı, davada taraf olarak şubenin bağlı olduğu merkez davalı olarak gösterilmekle birlikte, şubenin bulunduğu yerde de dava açılabilir.
b)Boşanma davalarında, davadan önce eşlerin son defa altı aydan beri oturdukları yer mahkemesi de yetkili mahkemedir.
c)Sözleşmeden doğan davalarda, sözleşmenin ifa yeri mahkemesi de yetkilidir.
d)Memur, işçi, öğrenci gibi bir yerde geçici olarak oturan ve o yerde oturmaları uzunca bir zaman devam eden kişilere karşı, alacak ve taşınır mal davaları, geçici olarak oturulan yer mahkemesinde de açılabilir.
e)Haksız fiilden kaynaklanan davalarda, haksız fiilin işlendiği veya zararın meydana geldiği yahut gelme ihtimalinin bulunduğu yer ya da zarar görenin yerleşim yeri mahkemesi de yetkilidir.
f)Mirasçılık belgesinin verilmesi ya da bu belgenin iptaline ilişkin davalarda, mirasçılardan herhangi birinin oturduğu yer mahkemesi de yetkilidir.
g)Zarar sigortalarından doğan davalar, sigorta, bir taşınmaza veya niteliği gereği bir yerde sabit bulunması gereken yahut şart kılınan taşınıra ilişkinse, malın bulunduğu yerde; bir yerde sabit bulunması gerekmeyen veya şart kılınmayan bir taşınıra ilişkinse, rizikonun gerçekleştiği yerde de açılabilir.
57-Ah bir ataş ver türküsü hangi batan deniz altı için söylenmiştir ?
Dumlupınar Denizaltısı'nın 4 Nisan 1953'te İsveç bandıralı Nabuland şilebiyle çarpışması ve batması olayından sonra ortaya çıkmıştır.
58-Kusursuz sorumluluk halleri nelerdir ? 
a)Adam çalıştıranın sorumluluğu
b)Hayvan bulunduranın sorumluluğu
c)Yapı malikinin sorumluluğu
d)Hakkaniyet sorumluluğu
e) Zor durumdan kaynaklı verilen zararlardan sorumluluk
f)Tehlike sorumluluğu
g)Taşınmaz malikinin sorumluluğu
h)Ev Başkanının sorumluluğu
59-frigya sınırları nerede başlar ve ülkemizde hangi bölgededir ?
Orta Anadolu bölgesinde yer almaktadır. Günümüzde bu bölge, Eskişehir, Kütahya, Afyonkarahisar, Uşak ve Denizli illeri ile örtüşmektedir.
60-Vadesi gelmemiş alacaklarda ihtiyati haczin şartları nelerdir?
Borçlunun muayyen yerleşim yeri yoksa,
Borçlu taahhütlerinden kurtulmak maksadıyla mallarını gizlemeye, kaçırmaya veya kendisi kaçmaya hazırlanır yahut kaçar 
Bu maksatla alacaklının haklarını ihlal eden hileli işlemlerde bulunursa bu durumlardan birisine dayanılarak ihtiyati haciz kararı alınabilir.
61-Olimpiyatlarda Madalya alan ilk Türk sporcu kimdir hangi alanda madalya almıştır?
1936 Berlin Olimpiyatları'nda güreş dalında Ahmet Kireççi'dir ve bronz madalya kazanmıştır.

62-kambiyo senetlerine özgü  takip yolunda borçlu mal kaçırırsa ne yapılır hangi merciye başvurulur ?
Genel mahkemelere başvurarak ihtiyati haciz kararı verilmesini talep eder.
63-Türk kahvesi Unesco tarafından hangi listeye dahil edilmiştir ?
“Somut olmayan kültürel miras” olarak girmiştir.
64-Mücbir sebeple beklenmeyen hal arasındaki fark nedir?
Beklenmeyen haller borcun yerine getirilmesini esaslıca güçleştiren olaylardır. Mücbir sebep ise borcun yerine getirilmesini imkansızlaştıran olaylardır.
Beklenmeyen haller sözleşmenin tadilini, mücbir sebep borcu ortadan kaldırır ve sözleşmenin feshini gerektirir.
Beklenmeyen haller sebebiyle borçlu yalnız uğradığı zararını isteyebilir. Fakat kazanç kaybı istenemez. Mücbir sebep için borçlu ya da alacaklı tarafından tazminat talep edilemez. Ancak sebepsiz zenginleşme talep edilebilir.
Beklenmeyen hallerde sözleşme yürürlüktedir. Sözleşmede yüklenilen borç devam eder. Sözleşmenin feshi değil ancak belirli bir tazminat talep edilebilir. Mücbir sebep halinde sözleşme yürürlükten kalkar. Borç ortadan kalkar ve sözleşme hakim kararıyla fesholunur.
65-Hukuki istikrar nedir?
Hukuki sistemin kararlarının öngörülebilir, anlaşılır ve tutarlı hale getirilmesi için kullanılır.
66-Mimar Kemalettin’in eserlerini sayınız.
Edirne Gar Binası onarımı, Eski Çukurcuma Hanı, şimdiki Corinne Hotel, Eyüp Anadolu Lisesi, Fethiye Camii Koca Sinan Paşa Medresesi restorasyonu, Filibe Gar Binası, Gazi Osman Paşa Türbesi, Gazi Üniversitesi Rektörlük Binası, Hüsnü Paşa Türbesi, İstanbul Üniversitesi Edebiyat Fakültesi kütüphanesi, Kamer Hatun Camii,Kudüs Mescid-i Aksa restorasyonu projelendirmesi, Mahmut Şevket Paşa Türbesi Reşadiye Mektebi (günümüzde Eyüpsultan Ortaokulu), Şemsipaşa İlköğretim Okulu, Türkiye Cumhuriyeti Devlet Demiryolları Müdürlüğü binası, Vedat Tek tarafından başlatılan Ankara Palas projesinin son şeklini vererek tamamlanması, Yeşilköy Camii, Ahmet Cevat Paşa Türbesi, Ali Rıza Paşa Türbesi, Bandırma Haydar Çavuş Camii’nin yeniden inşası, Bebek Camii, Bostancı Camii..
67- Mts de haciz isteme süresi nedir ?
Ödeme emri tebliğ edilmişse tebliğden itibaren 5 yıl, tebliğ edilmemişse 2 yıldır.
68--Faiz ve asıl alacak arasındaki ilişkiyi açıklayınız, faiz ödemesi asıl alacaktan ayrı talep edilebilir mi? 
Faiz, asıl alacağa bağlı fer’i bir haktır. Asıl alacak var olduğu sürece faiz de var olmaya devam eder. Eğer asıl alacak sona ererse, faiz borcu da sona erer. Asıl alacağın zamanaşımına uğramış olması, faizi de zamanaşımına uğratır. Faiz alacaklısı bu alacağını anaparadan ayrı olarak talep edebilir. Sona ermiş bir alacağın faizini talep edebilmek için bu hakkı daha önceden saklı tutmak gerekir.
69- Sokullu Mehmet Paşanın projelerinden birini söyleyiniz .
Don-Volga Projesi
Süveyş Kanalı Projesi
Marmara-Karadeniz Projesi
Drina Köprüsü
70-İcra takiplerinde temsili anlatınız? Avukatın temsil tekeli neyi ifade eder? 
Temsil iki şekilde olabilir:
Kanuni temsil: Bu durumda temsil, kanundan kaynaklanır ve örneğin, borçlu takip ehliyetine sahip değilse, takibin kanuni temsilciye karşı yapılması gerekir. 
İradi temsil: Takip ehliyetine sahip olan kişiler, dilerse bir avukat gibi bir iradi temsilci aracılığıyla icra takibinde temsil edilebilirler.
Avukatın temsil tekeli, sadece avukatların belirli hukuki işlemleri ve davaları takip etme yetkisine sahip olması anlamına gelir.
71-Ayşe Bibi Hatun Türbesi hangi dönemden kalmadır?
Karahanlılar döneminden kalmadır.
72- Sıra cetveline  itiraz edilmesi durumunda da alacaklılar hakkında nasıl bir sonuç doğurur?
Sıra cetveline yapılan itirazlar, alacaklıların alacaklarının tahsil sırasını ve miktarını etkileyebilir. İtiraz sonucunda sıra cetvelinde değişiklik yapılması durumunda, alacaklılar yeni sıralamaya göre haklarını elde ederler. Dava sonucunda verilen karardan sadece başvuran alacaklı ya da alacaklılar yararlanır.
74-yargı bağımsızlığı nedir ? objektif ve sübjektif sonuçlarını açıklayınız.
Yargı organlarının kendi kararlarını bağımsız bir şekilde alabilmesi ve herhangi bir dış etkiden etkilenmeden adil ve tarafsız bir şekilde yargılama yapabilmesidir. Objektif sonuçları:
Tarafların güveni: Yargıcın tarafsız olduğuna tarafların ve toplumun güven duymasını sağlar. 
Hukukun üstünlüğü: Yasayla kurulmuş, bağımsız ve tarafsız mahkemelerde hakkaniyete uygun yargılanmayı temin eder. 2
Demokratik rejim: Kuvvetler ayrılığı ilkesinin bir sonucu olarak, demokratik rejimin işleyişini destekler.
Subjektif sonuçları: Vicdani kanaat: Hâkimlerin, anayasa, kanun ve hukuka uygun olarak kendi vicdani kanaatlerine göre karar vermelerini sağlar. 
Mesleki saygınlık: Hâkimlerin, mesleği ile bağdaşmayan her türlü davranıştan kaçınmalarını ve tarafsız bir görünüm sergilemelerini gerektirir. 
İnsan hakları: Bağımsız yargı, insan haklarının ve özgürlüklerin başlıca güvencesidir.

75- Endurun hazinesi nedir ?
Osmanlı Devleti'nde padişahın iradesine mahsus bir hazine olarak tanımlanır. Bu hazinede bulunan altın ve gümüşler, saray idaresinde, bayındırlık, imar ve hayır işlerinde kullanılırdı.
76-Rehinli mallar için başvurulacak takip yolları nelerdir? Bu yolları açıklayınız.
İcra Takibi: Rehinli alacak için icra takibi başlatılabilir. Bu süreçte, takip talebinin doğru hazırlanması ve mahkemeye başvurulması gereklidir. Alacaklı, rehinli malı icra yoluyla satabilme hakkına sahiptir.
İlamlı Takip: Rehin hakkı bir ilama veya ilam niteliğindeki bir belgeye bağlıysa, ilamlı takip yapılabilir. Bu durumda, alacaklı elindeki belgeleri sunarak icra dairesine başvurur.
77-Saltukluların kurucusu kimdir?
Ebü’l-Kāsım İzzeddin Saltuk Bey tarafından kurulmuştur.
78-İcra mahkemesinin istinaf edilebilen kararları nelerdir ?
İcra mahkemesince 85 inci maddenin uygulanma biçimi, icra dairesi tarafından hesaplanan vekâlet ücreti, 103 üncü maddenin uygulanma biçimi ve bu maddede düzenlenen davetiyenin içeriği, yediemin ücreti, yediemin değiştirilmesi, hacizli taşınır malların muhafaza şekli, kıymet takdirine ilişkin şikâyet, ihaleye katılabilmek için teminat yatırılması ve teminatın miktarı,  satışın  durdurulması,  satış  ilânının  iptali, süresinde satış istenmemesi nedeniyle satışın düşürülmesi, 263 üncü maddenin uygulanma biçimi, iflâs idaresinin oluşturulması, icra mahkemesinin iflâs idaresinin işlemleri hakkında şikâyet üzerine verdiği kararlara karşı, iflâs idare memurunun ücret ve masrafları hakkındaki hesap pusulası ve 36 ncı maddeye göre icranın geri bırakılmasına ilişkin kararları dışındaki kararlarına karşı, ait olduğu alacak, hak veya malın değer veya miktarının yedi bin Türk lirasını geçmesi şartıyla istinaf yoluna başvurulabilir.
79-Milletvekilinin göreve başlama tarihi nedir ?
Meclis önünde and içerek göreve başlar.
80-İcra mahkemeleri temyizi kabil olmayan kararları nelerdir?
Bölge adliye mahkemesi hukuk dairelerince verilen ve miktar veya değeri elli sekiz bin sekiz yüz Türk lirasını geçen nihaî kararlara karşı temyiz yoluna başvurulabilir.
81-Milli mücadele döneminde çıkarılan ilk gazete ve hangi ilde çıkarıldı ?
İrade-i Milliye gazetesidir. Sivas’ta çıkarılmıştır.
82- Anadolu Selçuklu Devleti'ne son katılan beylik hangisidir ?
Mengüceklerdir.
83-HMK’ya göre yemin delilinin niteliği nedir?
Yeminin konusu, davanın çözümü bakımından önem taşıyan, çekişmeli olan ve kişinin kendisinden kaynaklanan vakıalardır. Bir kimsenin bir hususu bilmesi onun kendisinden kaynaklanan vakıa sayılır. Yemin kesin delil türüdür. Yemin deliline başvuran taraf, başkaca delil ileri süremez. Son çaredir. Tarafların üzerinde serbestçe tasarruf edebileceği konularda mümkündür. 
84- Tiryaki Hasan Paşa hangi kuşatma ile ünlenmiştir?
Kanije Savunması'nı yaparak ünlenmiştir.
85- ilamlı icra takibi yapabilmek için nasıl bir yol izlenmelidir ? 
Elinde ilam niteliğinde belge olan ya da bir mahkeme kararı sonucu lehine karar verilen kişinin mahkeme ilamının yerine getirilmesi için başvurduğu takip yoludur. Para veya teminat dışındaki alacaklar için doğrudan icra takibi başlatılamadığından alacaklı önce yargıya başvurarak mahkeme kararı almaktadır. Verilen bu mahkeme kararı sonucu lehine ilam alan alacaklı, alacağı için icra takibi başlatabilme hakkına sahip olur. Elinde lehine ilam olan alacaklı ilamlı takip başlatabileceği gibi ilamsız icra takibi de başlatabilmektedir. 
86-Borçtan kurtulma davası nedir ? 
Genel haciz yoluyla takipte itirazı geçici olarak kaldırılan borçlunun borçlu olmadığının tespiti için itirazın geçici kaldırılması kararının tebliğinden itibaren 7 gün içinde genel mahkemelerde açtığı davadır. Bu davanın dinlenebilmesi için, borçlunun dava konusu alacağın yüzde on beşini ilk duruşma gününe kadar mahkeme veznesine depo etmesi gerekir.
87-Türkiye’de ilk internet ne zaman hangi kurum tarafından getirildi ? 
1993 yılında Orta Doğu Teknik Üniversitesi (ODTÜ) Bilgi İşlem Daire Başkanlığı tarafından başlatılmıştır.
88-Kocatepe cami ne zaman kim tarafından yapıldı?
Ankara'nın Kocatepe semtinde 1967'de inşaatına başlanan ve Türkiye Diyanet Vakfı tarafından 1987'de inşaatı tamamlanan camidir.
89-Nispi defi nedir ?
Kıymetli evrak hukukunda belirli bir borçlu tarafından, sadece belirli bir senet alacaklısına karşı ileri sürülebilen defilerdir.
90-Kiralanan taşınmazın tahliyesi hangi durumlarda olur? 
Kira bedelinin ödenmemesi nedeniyle yapılan tahliye,
Kira süresinin sona ermesi nedeniyle yapılan tahliyedir.
91- Mühendishanei Bahri Hümayun hangi padişah döneminde ve ne için açılmıştır? 
III. Mustafa tarafından kurulmuştur. Tersane ve donanmanın geliştirilmesi ve de tersane halkının eğitilmesi amacıyla açılmış teknik okuldur.
92- TTK kapsamında tacir ne demektir? ve tacirin 3. Kişilere karşı sorumluluğu nelerdir?
Ticari bir işletmeyi kısmen dahi olsa kendi adına işleten gerçek veya tüzel kişidir. 
Tacir Gibi Sorumluluk: Bir ticari işletme açmış gibi hareket eden, ancak fiilen işletmeyen kişi, iyiniyetli üçüncü kişilere karşı tacir gibi sorumlu olur.
Basiretli İş İnsanı Gibi Hareket Etme Yükümlülüğü: Tacir, tüm hukuki ve fiili işlemlerini yaparken basiretli bir iş insanı gibi davranmak zorundadır. Bu, ticari hayatın gerektirdiği tüm tedbirleri almayı ve meydana gelebilecek değişmeleri önceden tahmin etmeyi gerektirir. 
Cezai Şartın İndirilmesi Talebi: Tacir olmayan kişiler, sözleşmelere konan cezai şartların fahiş olması durumunda indirilmesini talep edebilirken, tacirler böyle bir talepte bulunamazlar.
İflas Sorumluluğu: Tacirler, iflasa tabi tutulabilir ve bu durumda sahip oldukları tüm malvarlığı ile alacaklılarına karşı sorumlu olurlar.
93-Tahtta en kısa kalan padişah kimdir ve süresi?
V. Murad 3 ay 3 gün padişahlık yapmıştır.
94-Lozana katılan Türk heyeti kimlerden oluşur ?
İsmet İnönü, Dr. Rıza Nur, Hasan Saka
95-İcra müdürünün cezai ve hukuki sorumluluğu nedir?
Hukuki sorumluluğu: İcra ve İflas Dairesi görevlilerinin kusurlarından doğan tazminat davaları, ancak idare aleyhine açılabilir. Devletin, zararın meydana gelmesinde kusuru bulunan görevlilere rücu hakkı saklıdır. Bu davalara adliye mahkemelerinde bakılır.
Cezai sorumluluğu: İcra Müdürünün kusurlu hareketleri, aynı zamanda bir suç teşkil etmekteyse cezai sorumluluğu gündeme gelir.
96-Sıra cetveline itiraz ve şikayet durumlarını, sıra cetvelinde kamu alacağının bulunduğu sırayı açıklayınız?
Sıra cetveline şikayet: İcra müdürün, sıra cetvelini yaparken bu husustaki takip hukuku hükümlerine aykırı hareket ettiği, yapılan muamelenin hadiseye uygun olmadığı iddia edilmekte ve kişi kendi sırasına karşı çıkmakta ise bu halde sıra cetveline karşı gidilecek olan yol şikayet yoludur. 7 gün içinde İcra Mahkemesi’nde şikayet yoluna gidilir. Alacaklı da borçlu da şikayet yoluna gidebilir.
Sıra cetveline itiraz: Alacağın sırasının yanlış yazılması, alacağın miktarının yanlış belirlenmesi, alacağın rehin hakkının dikkate alınmaması gibi hallerde 7 gün içinde Genel Mahkemelerde itiraz yoluna gidilir. Yalnızca alacaklı itiraz yoluna başvurabilir. 
97- Madeni para basan kurumumuz hangisidir, görevlerini sayınız.
Madeni para basımı, Türkiye'de Darphane ve Damga Matbaası Genel Müdürlüğü tarafından gerçekleştirilmektedir. 
98-Bekletici mesele nedir ?
Bir davada hüküm verilebilmesi veya davanın sonuçlandırılabilmesi için başka bir davanın veya idari makamın kararına kadar yargılamanın bekletilmesi gereken durumları ifade eder.
99- Türklerin kullandığı alfabeler nelerdir ?
Göktürk, Kiril, Arap, Latin, Uygur alfabeleri
100-Türkiye'nin taraf olduğu uluslararası alanda ilk deniz hukuku davası, sonucu, hangi kuruluş Türkiye'yi haklı buldu ?
Bozkurt-Lotus Davası, 2 Ağustos 1926 tarihinde Türk vapuru Bozkurt ile Fransız vapuru Lotus'un Ege Denizi'nde çarpışması sonucu ortaya çıkan uluslararası bir davadır. Çarpışma sonrası Lotus gemisi kaptanı İstanbul'da tutuklandı. Fransa, Türk mahkemesinin verdiği karara tepki göstererek, Türk gemisinin suçlu olduğuna karar verdi ve Türkiye'den tazminat istedi. Türkiye, yargı yetkisinin tanınması için konuyu Lahey Adalet Divanı'na taşıdı.7 Eylül 1927'de yapılan yargılamada, Lahey Adalet Divanı Türkiye'nin yargı yetkisini onayladı ve davanın Türk mahkemelerinde görülmesine karar verdi.
101-Ttk da poliçe için öngörülen zamanaşımı süreleri nelerdir?
Poliçeyi kabul edene karşı ileri sürülecek poliçeden doğan istemler, vadenin geldiği tarihten itibaren üç yıl geçmekle zamanaşımına uğrar. 
Hamilin, cirantalarla düzenleyene karşı ileri süreceği istemler, süresinde çekilen protesto tarihinden veya senette "gidersiz iade olunacaktır" kaydı varsa vadenin dolduğu tarihten itibaren bir yıl geçmekle zamanaşımına uğrar. 
Bir cirantanın başka cirantalarla keşideci aleyhine açacağı davalarda ise cirantanın poliçeyi ödediği ya da poliçenin dava yoluyla kendisine karşı ileri sürüldüğü tarihten itibaren 6 ay geçmesiyle zamanaşımına uğrar.
102-E devlet hizmeti ne zaman kullanıma sunulmuştur ne gibi hizmetler vermektedir?
2008 yılında erişime açılmıştır. e-Devlet Kapısı'nda sunulan hizmetler 10 ana kategoriye ayrılmıştır:
Adalet: Dava ve icra dosyaları, avukat kayıtları, noter işlemleri, ceza ve idari para cezaları, adli sicil kaydı sorgulama. 
Çevre, Tarım ve Hayvancılık: Tarım arazileri, hayvancılık, meralar, ormanlar, sulama, çevre ve iklim değişikliği. 
Devlet ve Mevzuat: Mevzuat, kanunlar, yönetmelikler, kararlar, mevzuat taslakları, hukuki görüşler. 
Eğitim: Öğrenci kayıtları, sınav sonuçları, burslar, yurtlar, eğitim kurumları, öğretmen kayıtları. 
Genel Bilgiler: Nüfus bilgileri, adres bilgileri, ehliyet bilgileri, pasaport bilgileri, sağlık bilgileri, sosyal güvenlik bilgileri. 
Güvenlik: Pasaport başvuruları, ehliyet başvuruları, kimlik kartı başvuruları, sürücü belgesi yenileme, pasaport yenileme, kimlik kartı yenileme. 
İş ve Kariyer: İş arama, iş ilanları, mesleki eğitimler. 
Kişisel Bilgiler: Devlet kurumlarında bulunan varlık, borç, sağlık, eğitim gibi kişisel bilgilere erişim. 
Sağlık: Sağlıkla ilgili bilgilere ulaşma, ilaç, muayene ve randevu işlemleri. 
Vergi, Harç ve Cezalar: Vergi, trafik cezası, harç ödemeleri ve benzeri borç ve alacakların takibi. 
103-icra dairesinde elektronik ortamda tutulan kayıtlar nelerdir ve cezaevi yapı harcı kaydını açıklayınız.
Esas kaydı, Talimat kaydı, Kasa kaydı, Cezaevleri yapı harcı kaydı, Disiplin soruşturması kaydı, Posta mutemet kaydı, Muhabere kaydı, Haciz takip kaydı, Zimmet kaydı, İcra dairesince alınan kıymetli evrak ve değerli şeylerin kaydı.
Cezaevi yapı harcı kaydı: icra ve iflas daireleri tarafından tahsil edilen cezaevi yapı harcının tutulduğu kayıttır. Bu kayıt, yevmiye numarası, tarihi, cezaevi yapı harcının günlük ve genel toplamı, dosya esas sıra numarası, ilgilinin adı ve soyadı gibi sütunları içerir.
104- Cumhuriyet tarihinde ilk para ne zaman basıldı ?
3 Ağustos 1924 tarihinde basılmıştır.
105-Bu ülke adlı eser kime aittir? 
Cemil Meriç’e aittir.
106-Yetkisiz temsil nedir, unsurları ve hukuki sonuçları nelerdir ?
Temsil yetkisi verildiğine ilişkin bir irade beyanının mevcut olmaması veya bu yetkinin sınırlandırılmış ya da kaldırılmış olmasına rağmen, temsilcinin yetkisini aşarak başkası adına bir hukuki işlem yapması doktrinde “yetkisiz temsil” olarak adlandırılmaktadır. Bir kimse yetkisi olmadığı hâlde temsilci olarak bir hukuki işlem yaparsa, bu işlem ancak onadığı takdirde temsil olunanı bağlar. Yetkisiz temsilcinin kendisiyle işlem yaptığı diğer taraf, temsil olunandan, uygun bir süre içinde bu hukuki işlemi onayıp onamayacağını bildirmesini isteyebilir. Bu süre içinde işlemin onanmaması durumunda, diğer taraf bu işlemle bağlı olmaktan kurtulur. Temsil olunanın açık veya örtülü olarak hukuki işlemi onamaması hâlinde, bu işlemin geçersiz olmasından doğan zararın giderilmesi, yetkisiz temsilciden istenebilir. Ancak, yetkisiz temsilci, işlemin yapıldığı sırada karşı tarafın, kendisinin yetkisiz olduğunu bildiğini veya bilmesi gerektiğini ispat ederse, kendisinden zararın giderilmesi istenemez. Hakkaniyet gerektiriyorsa, kusurlu yetkisiz temsilciden diğer zararların giderilmesi de istenebilir. Sebepsiz zenginleşmeden doğan haklar saklıdır.
107- Cumhurbaşkanlığına bağlı kuruluşlar nelerdir ?
Diyanet İşleri Başkanlığı, Devlet Denetleme Kurulu, Milli İstihbarat Teşkilatı, Devlet arşivleri Başkanlığı, Türkiye Varlık Fonu, İletişim Başkanlığı, Savunma Sanayi Başkanlığı, Strateji ve Bütçe Başkanlığı, Milli Güvenlik Kurulu Genel Sekreterliği, Milli Saraylar İdaresi Başkanlığı
108-Katma değer vergisi kanununa göre teslim nelerdir?
Teslim, bir mal üzerindeki tasarruf hakkının malik veya onun adına hareket edenlerce, alıcıya veya onun adına hareket edenlere devredilmesidir.
Teslim sayılan diğer haller ise şunlardır:
Malın alıcı veya onun adına hareket edenlerin gösterdiği yere veya kişilere tevdii. 
Malın alıcıya veya onun adına hareket edenlere gönderilmesi halinde, malın nakliyesinin başlatılması veya nakliyeci veya sürücüye tevdi edilmesi. 
Su, elektrik, gaz, ısıtma, soğutma ve benzeri şekillerdeki dağıtımlar. 
Kap ve ambalajlar ile döküntü ve tali maddelerin geri verilmesinin mutat olduğu veya bunların yerine aynı cins ve mahiyette kap ve ambalajlar ile döküntü ve tali maddelerin geri verilmesi halleri. 
Trampa işlemi, iki ayrı teslim hükmündedir.
109-Elektronik satışta teminat oranı ve teminat mektubu ile satışa katılma usulü nasıldır?
İhale teminat tutarı satışa esas bedelin %10’udur.
Teminat mektubu ile satışa katılma usulü: Artırmaya katılabilmek için, mahcuzun muhammen kıymetinin yüzde onunu karşılayacak tutarda kesin ve süresiz banka teminat mektubu, satışı yapan icra dairesine en geç artırma süresinin bitiminden önceki iş günü mesai bitimine kadar yatırılmalıdır. Teminat mektubunu yatıran kişi, temsilci vasıtasıyla ihaleye katılacaksa, en geç artırma süresinin bitiminden önceki iş günü mesai saati bitimine kadar icra dairesine müracaat etmelidir. Bu başvuruda, noterden alınmış vekâletname veya ilgili belgeyi sunmak gereklidir. Satış gerçekleşmezse, teminat mektubu iade edilir; ancak satış yapılırsa, alıcının borcuna mahsup edilir.
110- Poliçenin devri nasıl gerçekleşir? Açıklayınız.
Her poliçe açıkça emre yazılı olmasa da ciro ve zilyetliğin geçirilmesi yoluyla devredilebilir. Düzenleyen, poliçeye “emre yazılı değildir” ibaresini veya aynı anlamı ifade eden bir kaydı koymuşsa, poliçe ancak alacağın temliki yoluyla devrolunabilir ve bu devir alacağın temlikinin hukuki sonuçlarını doğurur.
111-Poliçede vade türleri nelerdir ? 
Belirli bir günde ödenecek,
Düzenleme tarihinden itibaren belirli bir süre sonra ödenecek,
Görüldüğünde ödenecek,
Görüldüğünden belli bir süre sonra ödenecek. 
112-Asakir-i Mansure-i Muhammediye ordusu hakkında bilgi verin.
II. Mahmud tarafından Yeniçeri Ocağı'nın kaldırılmasının ardından 7 Temmuz 1826 tarihinde kurulmuştur. Yeni eğitim kurallarıyla yetiştirilen, askerlik kurumuna bahşedilen addır. Askerlerin maaşları aydan aya ödenmiş ve ordunun giderleri için Mansûre Hazinesi adı verilen ayrı bir hazine kurulmuştur. Savaşın yanı sıra, şehrin iç güvenliğinin temini ve yangın söndürme gibi barış zamanı görevlerini de üstlenmiştir.
113-Vergi kesintisi yapmakla sorumlu olan kişiler ilgili beyannameyi ne zaman vergi dairesine verirler? 
Vergi kesintisi yapmakla sorumlu olan mükellefler, ilgili beyannameyi vergilendirme dönemini izleyen ayın 23. akşamına kadar vergi dairesine vermek zorundadır.
114-Milli mücadele döneminde kurulan müdafa cemiyetleri niçin kurulmuştur? Bunlar hangileridir?
İşgal kuvvetlerine karşı direniş gerçekleştirmek ve halkı da bu direnişe ortak etmek,
İşgalleri protesto etmek için miting ve gösteri düzenlemek,
Basın ve yayın aracılığıyla işgallerin haksızlığını tüm dünyaya duyurmak amacıyla kurulmuşlardır. Bu cemiyetler:
Trakya-Paşaeli Müdafaa-i Hukuk Cemiyeti,
Doğu Anadolu Müdafaa-i Hukuk Cemiyeti,
Trabzon Muhafaza-i Hukuk Cemiyeti,
İzmir Müdafaa-i Hukuk Cemiyeti,
Kilikyalılar Cemiyeti,
Anadolu Kadınları Müdafaa-i Hukuk Cemiyeti.
115-Türkiye'nin uzay filoları  hangileridir?
Haberleşme Uyduları: TÜRKSAT 3A, TÜRKSAT 4A, TÜRKSAT 4B. 
Gözlem Uyduları: GÖKTÜRK-1, GÖKTÜRK-2, RASAT.
116-3.Kişinin fiilini üstlenmek nedir? 
Üçüncü bir kişinin fiilini başkasına karşı üstlenen, bu fiilin gerçekleşmemesinden doğan zararı gidermekle yükümlüdür.
117-Mareşallik rütbesi nedir kim verir kimlere verilmiştir?
Mareşallik rütbesi, Türk Kara Kuvvetleri ve Türk Hava Kuvvetlerinde en yüksek askerî rütbedir. Bu rütbe, aşağıdaki şartları taşıyan askerlere verilir:
En az orgeneral ya da oramiral rütbesine sahip olmak.
Savaşta üstün yararlılıklar göstermek. 
Mareşallik rütbesi, Türkiye Büyük Millet Meclisi (TBMM) tarafından ilgili kanuna dayanarak verilir. Türkiye Cumhuriyeti tarihinde bu rütbeyi kazanan iki komutan bulunmaktadır: Mustafa Kemal Atatürk ve Fevzi Çakmak.
118-ilan yoluyla ödül sözü vermeyi tanımlayınız.
Bir sonucun gerçekleşmesi karşılığında ödül vereceğini ilan eden kimsenin sözünü yerine getirmekle yükümlü olması anlamına gelir.
119-Cengiz Aytmatov’un eserlerinden örnek veriniz.
Beyaz Gemi, Sultan Murat, Cemile, Toprak Ana, Gün Olur Asra Bedel, Elveda Gülsarı, Dişi Kurdun Rüyaları, Deniz Kıyısında Koşan Ala Köpek, Cengiz Han’a Küsen Bulut, İlk Öğretmenim, Kızıl Elma, Fuji-Yama, Dağlar Devrildiğinde-Ebedi Nişanlı, Selvi Boylum Al Yazmalım, Dağlar ve Steplerden Masallar, Yüzyüze, Zorlu Geçit, Çocukluğum, İlk Turnalar Elveda Gülsarı, Kassandra Damgası.


120-senetle ispat zorunluluğu nedir ve istisnaları nelerdir ?
Bir hakkın doğumu, düşürülmesi, devri, değiştirilmesi, yenilenmesi, ertelenmesi, ikrarı ve itfası amacıyla yapılan hukuki işlemlerin, yapıldıkları zamanki miktar veya değerleri iki bin beş yüz Türk Lirasını geçtiği takdirde senetle ispat olunması gerekir. Bu hukuki işlemlerin miktar veya değeri ödeme veya borçtan kurtarma gibi bir nedenle iki bin beş yüz Türk Lirasından aşağı düşse bile senetsiz ispat olunamaz. Bu madde uyarınca senetle ispatı gereken hususlarda birinci fıkradaki düzenleme hatırlatılarak karşı tarafın açık muvafakati hâlinde tanık dinlenebilir. Senetle ispat zorunluluğunun istisnaları:
Altsoy ve üstsoy, kardeşler, eşler, kayınbaba, kaynana ile gelin ve damat arasındaki hukuki işlemler.
İşin niteliğine ve tarafların durumlarına göre senede bağlanmaması teamül olarak yerleşmiş bulunan hukuki işlemler.
Yangın, deniz kazası, deprem gibi senet alınmasında imkânsızlık veya olağanüstü güçlük bulunan hâllerde yapılan işlemler.
Hukuki işlemlerde irade bozukluğu ile aşırı yararlanma iddiaları.
Hukuki işlemlere ve senetlere karşı üçüncü kişilerin muvazaa iddiaları. 
Bir senedin sahibi elinde beklenmeyen bir olay veya zorlayıcı bir nedenle yahut usulüne göre teslim edilen bir memur elinde veya noterlikte herhangi bir şekilde kaybolduğu kanısını kuvvetlendirecek delil veya emarelerin bulunması hâli.
121-Menteşe Beyliğinin başkenti neresidir ?
Muğla’nın Milas ilçesinde bulunan Beçin bölgesidir.
122-Uluslararası Ceza Mahkemesi ne zaman kurulmuştur ve merkezi nerededir?
1 Temmuz 2002 tarihinde kurulmuştur. Merkezi, Hollanda'nın Lahey kentindedir.
123-Temerrüt nedir sonuçları nelerdir ?
Temerrüt, kişinin borçlandığı edimi hukuka aykırı olarak yerine getirmemesi hâlidir. Temerrüt alacaklının ve borçlunun temerrüdü şeklinde iki türlüdür. Gerek alacaklı ifa edilmek istenen edimi kabul etmeyerek; gerekse borçlu yerine getirmekle borçlandığı edimi zamanında ifa etmeyerek borca aykırı davranmış olur. Borçlunun temerrüdünün sonuçları şunlardır:
Aynen İfa ve Gecikme Tazminatı
Beklenmeyen Halden Sorumluluk
Temerrüt Faizi
Aşkın Zarar (Munzam Zarar)
Karşılıklı Borç Yükleyen Sözleşmelerde Özel Sonuçlar: Alacaklı, sözleşmeden dönerek menfi zararının tazmin edilmesini isteyebilir veya aynen ifa ve gecikme tazminatı hakkından vazgeçerek müspet zararının tazminini talep edebilir.
Alacaklının temerrüdünün sonuçları şunlardır:

Borçlunun borcundan kurtulması
Tevdi hakkı
Satma hakkı
Sözleşmeden dönme
Sorumluluğun hafiflemesi
114-Candaroğullarının kurucusu kimdir ?
Şemseddin Yaman Candar Bey tarafından Kastamonu ve çevresinde kurulmuştur.
115-İcra müdürünün işlemini şikayet eden avukat icra mahkemesinden şikayetin reddi aldıysa hangi hukuki yola başvurabilir ?
2 hafta içinde istinaf yoluna başvurabilir.
116-Eksik nama yazılı senet nedir?
Nama yazılı senet içinde senet bedelini her hamiline ödemek hakkını saklı tutmuş olan borçlu tarafından düzenlenen senettir. Bu tür senetlerde, alacaklı sıfatının ispat edilmesi aranmaz ve borçlu, iyiniyetle hareket eden hamile ödeme yaparak borcundan kurtulmuş olur. Ancak, hamile ödemede bulunmakla yükümlü değildir.
117-Kağıt paralarda merkez bankası ibaresi yer alırken madeni paralarda neden yoktur?
Madeni para Darphane ve damga matbaası genel müdürlüğü tarafından basılırken kağıt para Türkiye Cumhuriyeti Merkez Bankası tarafından basılmaktadır.
118-Hmk’ya göre tanık nedir ? Çekilme nedenleri ve istisnaları nelerdir?
Tanık delili takdiri bir delildir. Davanın tarafları dışındaki bir kişinin (üçüncü kişinin) davayla ilgili bir vakıa hakkında, dava dışında, duyu organları aracılığı ile bizzat edinmiş olduğu bir bilgiyi mahkemeye aktarmasına tanıklık, aktarma işlemini gerçekleştiren kişiye de tanık denir. Hukuk Muhakemeleri Kanunu (HMK) uyarınca tanıklıktan çekilme nedenleri şunlardır:
Kişisel nedenler: İki taraftan birinin nişanlısı, eşi, altsoyu, üstsoyu, kayın hısımları, koruyucu aile ve onların çocukları tanıklıktan çekinebilir. 
Sır nedeniyle: Kanun gereği sır olarak korunması gereken bilgiler hakkında tanıklığına başvurulacak kimseler bu hususlar hakkında tanıklıktan çekinebilirler. 
Menfaat ihlali tehlikesi: Tanığın beyanı kendisine veya yakınlarından birine doğrudan doğruya bir zarar verecekse, itibarını zedeleyecekse veya ceza soruşturmasına sebep olacaksa tanıklıktan çekinebilir.
Tanıklıktan çekilme istisnaları, Hukuk Muhakemeleri Kanunu'nun (HMK) 251. maddesinde belirtilmiştir:

Hukuki işlemler: Bir hukuki işlemin yapılması sırasında tanık olarak bulundurulmuş olan kimse, o işlemin esası ve içeriği hakkında tanıklıktan çekinemez. 
Aile içi olaylar: Aile bireylerinin doğum, ölüm veya evlenmelerinden kaynaklanan olaylar hakkında tanıklıktan çekinilemez.
Ailevi mali uyuşmazlıklar: Aile bireyleri arasında, ailevi ilişkilerden kaynaklanan mali uyuşmazlıklara ilişkin vakıalar hakkında tanıklıktan çekinilmez. 
Hukuki selef veya temsilci: Taraflardan birinin hukuki selefi veya temsilcisi olarak kendisinin yaptığı işler hakkında tanıklıktan çekinilemez.
119-Mimar Sinan’ın Ankara da bulunan 2 eseri nedir ?
Mimar Sinan'ın Ankara'daki tek eseri, Cenabi Ahmet Paşa Camii'dir.
120-Borç ilişkisini kaynakları nelerdir, sebepsiz zenginleşme nedir?
Borç ilişkisinin kaynakları; Sebepsiz zenginleşmeden doğan borç ilişkileri
			          Haksız fiilden kaynaklanan borç ilişkileri
			          Sözleşmeden doğan borç ilişkileri
			          Kanundan doğan borç ilişkileri 
Sebepsiz zenginleşme, bir kişinin haklı bir sebep olmaksızın başkasının malvarlığından veya emeğinden zenginleşmesi durumudur. 
121-Eyüp Sultan isimli sahabenin adı nedir ölüm yeri neresidir  ?
Esas adı; Halid Bin Zeyd’dir. Eyüp Sultan, 80’li yaşlarda, Hicri 49, Miladi 669 yılında yapılan İstanbul kuşatması sırasında vefat etmiştir. 
122-İç üstlenme sözleşmesi nedir ? Hukuki sonuçları nedir ?
İç üstlenme, borçlu ile üçüncü bir kişi arasında yapılan ve alacaklının taraf olmadığı bir sözleşme ile borcun üstlenilmesi anlamına gelir. İki tarafın birbirine uygun irade beyanı ile kurulur. Sözleşme için şekil şartı öngörülmemiştir. İç üstlenmede alacaklı sözleşmenin tarafı olmadığı için üstlenen kişiden borcun ifasını isteyemez. Borçlu, iç üstlenme sözleşmesinden doğan borçlarını ifa etmedikçe, diğer taraftan yükümlülüğünü yerine getirmesini isteyemez. 
123-Evliya çelebinin seyehatnamesinde yer alan hazerfen çelebi galatadan uçuşunda nereye düşmüştür ?
İstanbul Boğazı'nda 3.358 metre süzülerek Üsküdar'da yer alan Doğancılar Meydanı'na inmiştir.
124-Ticari iş karinesi nedir? 
Türk Ticaret Kanunu'na göre, ticari işletmeyi ilgilendiren her türlü faaliyet ve işlem olarak tanımlanır.
125-Misakı Milli'yi tanıyan ilk üç devlet hangileridir?
Fransa, Ermenistan ve Rusya’dır.

126-Poliçede kabul etmeme nedenleri nelerdir ?
Poliçede kabul etmeme nedenleri şunlardır:
Başvuru Formundaki Eksiklikler: Sigorta talebinde verilen bilgilerin eksik, yanlış veya yanıltıcı olması. 
Risk Değerlendirmesi: Başvurulan riskin sigorta şirketinin kabul edebileceği sınırları aşması, örneğin yüksek riskli bir işte çalışmak veya sağlık sorunları.
Ödeme Yetersizliği: Poliçe primlerinin ödenmemesi veya yetersiz ödeme yapılması. 
Geçmiş Sigorta İhlalleri: Sigorta geçmişinde dolandırıcılık veya poliçe ihlali gibi durumların varlığı. 
Sigorta Şirketinin Politikaları: Şirketin belirli kriterleri ve politikalarının karşılanmaması. 
Ayrıca, kambiyo senetlerinde poliçenin kabul edilmemesinin diğer nedenleri arasında, muhatabın poliçeyi kabulden kaçınması veya kabul şerhinin usulüne uygun olmaması yer alır.
127-Anayasada hem hak hem ödev olarak düzenlenen haklar nelerdir ?
Vatan hizmeti,
Çalışma hakkı ve ödevi,
Eğitim ve öğretim hakkı ve ödevi.
128-Terditli dava nedir ?
Terditli dava, davacının aynı davalıya karşı birden fazla talebini, aralarında aslilik-ferilik ilişkisi kurarak aynı dava dilekçesinde ileri sürebildiği dava türüdür. Bu dava türünde davacı, öncelikle asli talebinin incelenmesini ve bu talebin reddi halinde feri talebinin değerlendirilmesini ister. Terditli davada ileri sürülen talepler arasında mutlaka hukuki veya ekonomik bir bağlantı bulunmalıdır.
129-Hacze gidilmiş, 3. Kişinin mülkiyet iddiası var, icra memuru nasıl işlem yapar?
İcra dairesi, işbu istihkak iddialarını haciz veya icra tutanağına geçirir ve keyfiyeti taraflara bildirir ve itirazları varsa yapmaları için 3 günlük süre verir. Hak düşürücü süre olan 3 günlük süre geçtikten sonra icra tutanağına geçirilen itiraz geçersiz olur. Bu durumda haczedilen mal üzerindeki haczin kaldırılmasına karar verilir. Üçüncü kişi, alacaklının süresinde itirazı üzerine dosyanın gönderildiği icra mahkemesince verilecek 7 günlük süre içinde İİK m.97/6 uyarınca istihkak davası açabilir.
130-Osmanlıca bir ad/başlık vardı ? bundaki eyaletler nedir?
131-Haksız Rekabet nedir ?
Rakipler arasında veya tedarikçiler ile müşteriler arasındaki ilişkileri etkileyen aldatıcı veya dürüstlük kuralına aykırı davranışlar ve ticari uygulamalar hukuka aykırıdır ve haksız rekabet teşkil eder.
132-Matbahı amire nedir?
Osmanlı saray mutfağı anlamına gelir.
133-İflasda ödeme emrine itiraz ?
Borçlu, ödeme emrinin tebliğinden itibaren yedi gün içinde itiraz edebilir. İtiraz, borcun olmadığına yahut iflasa tabi kişilerden olmadığına ilişkindir. İtirazla takip durur. Duran takibin devamını isteyen alacaklı 6 ay içinde Asliye Ticaret Mahkemesinde hem itirazın kaldırılmasını hem de iflasına karar verilmesini talep eder. Eğer borçlu itiraz etmezse, takip kesinleşir ve alacaklı, borçlunun malvarlığına haciz koyarak alacağını tahsil edebilir. 
134-Osmanlı’nın ilk resmi tarihçisi kimdir?
Halepli Mustafa Naima Efendi'dir.
135-İhtiyati haciz ile ihtiyati tedbir nedir ortak özellikleri nedir farkları nelerdir ?
İhtiyati tedbir, bir davanın açılması veya açılmasından önce, dava konusu hakkın kaybedilmesini, zorluğa düşülmesini veya imkânsız hale gelmesini önlemek amacıyla mahkeme tarafından davacı lehine sağlanan geçici hukuki korumadır.
İhtiyati haciz, bir para alacağının zamanında ödenmesinin garanti altına alınması amacıyla, mahkeme kararı ile borçlunun mallarına önceden, geçici olarak el konulmasıdır.
İhtiyati tedbir, dava konusu olan taşınır veya taşınmaz malların devrini önlemek, dava sonuna kadar aynen muhafaza etmek veya bir tehlike yahut zararı önlemek amacıyla başvurulan bir yoldur. İhtiyati haciz ise bir alacağın tahsilini temin eden bir vasıtadır.
İhtiyati haciz sadece para alacakları ve bu alacaklara bağlı haklarla ilgili olabilirken, ihtiyati tedbirin konusu daha geniştir; bir şeyin yapılması veya yapılmamasına dair fiil ve hareketler de tedbirin konusu olabilir.
İhtiyati haciz kararından sonra alacaklı, borçlu hakkında dava açmak veya icra takibinde bulunmak zorunda değildir. Ancak ihtiyati tedbir kararı alan kişinin, tedbir kararından sonra süresi içinde dava açması zorunludur.
İkisi için de tam ispat değil, yaklaşık ispat yeterlidir. 
İkisi de borçlunun yokluğunda (gıyabında) da verilebilir ve yoklukta verilmiş olan bu kararlara itiraz edilebilir.
136-Kurtuluş Savaşı kadın kahramanlarımızda Gördesli Makbule kimdir hangi şehirde neler yapmıştır ?
Türk Kurtuluş Savaşı'nda Anadolu'yu işgal eden Yunan kuvvetleri ile savaşırken ölen bir Kuvay-ı Milliye neferidir.
I. Dünya Savaşı'ndan sonra Yunan işgaline karşı Gördes- Demirci - Simav - Sındırgı bölgesinde başlayan direnişe katılmıştır. 16 Mart 1922'de Şahinkaya Köyü ve Akkocalı Köyü civarındaki Kocayayla mevkiindeki bir baskın sırasında öldürülmüştür.
137-İcra Müdürleri hangi durumlarda re’sen satış yapabilir ?
Kıymetinin süratle düşmesi veya muhafazasının zor ya da masraflı olması. 
Tamamlama haczi ile haczedilmiş bir mal olması. 
Tamamlayıcı ihale gerekecekse. 
Ayrıca, icra müdürü, borçlunun kıymet takdirinin kesinleşmesinden sonra rızaen satış yetkisi talebinde bulunması halinde de satışı resen gerçekleştirebilir.
138-Dünyanın en büyük türk-islam kütüphanesi olan Beyazıt Kütüphanesi hangi yılda kurulmuştur içerisinde hangi eserleri barındırır?
1884 yılında II. Abdülhamit döneminde açılmıştır. Bir derleme kütüphanesi olan kütüphane, yaklaşık yarısı kitap olmak üzere toplam bir milyona yakın dokümanı barındırır. Kitapların 11.120 adedi yazma eserdir. 2003 yılında Hakkı Tarık Us Koleksiyonu'nun kütüphaneye devredilmesinden sonra gazete-dergi bölümü Türkiye'nin en önemli arşivi haline gelmiştir.
139-erşadı ekber hangi padişah dönemindedir?
Padişah I. Ahmet tarafından getirilmiştir.
140-Faiz nedir niteliği türleri nelerdir ?
Faiz, ödünç verilen para veya sermayenin kullanımı karşılığında ödenen bedeldir. Asıl alacağa bağlı feri bir haktır. Asıl alacak sona erdiğinde faiz hakkı da sona erer. Asıl alacak zamanaşımına uğrarsa faiz de zamanaşımına uğrar. Faiz türleri şunlardır:
Anapara (Sermaye) Faizi: Ödünç verilen paraya vade tarihine kadar işletilen faiz. 
Temerrüt (Gecikme) Faizi: Borçlunun borcunu vadesinde ödememesi durumunda, geciken süre için ödenen faiz. 
Kanuni Faiz: Taraflar arasında faiz oranı belirlenmemişse, kanun tarafından belirlenen faiz oranı. 
Akdi Faiz: Tarafların sözleşme ile belirledikleri faiz oranı, anapara faizi veya temerrüt faizi niteliğinde olabilir. 
Bileşik Faiz: Anaparaya eklenen faizin de faiz getirerek faize faiz işletilmesi.
141-En son ne zaman sokağa çıkma yasağı uygulanarak nüfus sayımı yapıldı ?
22 Ekim 2000 tarihinde uygulanmıştır.
142- iik ipotek ve taşınır rehni neyi ifade etmektedir ?
İpotek, bir borcun ödeneceğine teminat olarak, borç ödeninceye kadar alacaklı lehine tapu siciline kayıt konulmasıdır. 
Taşınır rehni, bir alacağı güvence altına almak amacıyla bir taşınır eşya, hak veya alacak üzerine kurulan sınırlı ayni bir haktır.
143-Başkomutanlık meydan muharebesi diğer adı nedir ?
Başkomutanlık Meydan Muharebesi'nin diğer adı Dumlupınar Meydan Muharebesi'dir.
144-hmk da iradi taraf değişikliğini açıklayın.
Hukuk Muhakemeleri Kanunu (HMK) Madde 124 uyarınca, bir davada taraf değişikliği ancak karşı tarafın açık rızası ile mümkündür. İstisna olarak, maddi bir hatadan kaynaklanan veya dürüstlük kuralına aykırı olmayan taraf değişikliği talebi, karşı tarafın rızası aranmaksızın hâkim tarafından kabul edilir.
145-üç ülkeye komşu olan ilçemiz hangisidir ve hangi ülkelere komşudur ?
Iğdır'ın Aralık ilçesi, Türkiye'nin üç ülkeye sınırı olan tek ilçesidir. Bu ülkeler Ermenistan, Nahcivan Özerk Cumhuriyeti ve İran'dır.
146-limited şirkette esas sermayenin devrini anlatın. 
Taraflar arasında düzenlenmiş yazılı bir devir sözleşmesi yapılmalıdır.
Sözleşmenin taraf imzaları noter tarafından onaylanmalıdır, aksi takdirde devir sözleşmesi geçersizdir.
Pay devri şirkete bildirilmelidir. 
Şirket sözleşmesinde aksi öngörülmemişse, esas sermaye payının devri için ortaklar genel kurulunun onayı şarttır. Genel kurul, devir başvurusunu değerlendirir ve üç ay içinde devri reddetmezse onaylamış sayılır.
Devir, pay defterine kaydedilmelidir.
Şirket müdürleri, genel kurulun onayından itibaren 30 gün içinde tescil için ticaret siciline başvurmalıdır. Bu tescil, devrin üçüncü kişilere bildirilmesini sağlar.
147-Orta Asya Türk devletlerinde hükümdarlık alametleri nelerdir ?
Otağ (Çadır), Örgin (Taht), Tuğ (Sancak), Davul (Köörüge), Kotuz (Sorguç), Yay, hutbe okutmak, sikke bastırmak, hil’at-tırâz ve menşûr
148-Usulsuz tebligatta gecikmis istiraz yapilirmi ,gecikmis itirazin yapilma usulu nedir ?
Usulsüz tebliği öğrenen kişi, bu durumu beyan ederek tebligatın öğrenildiğini belirtmelidir. Bu tarih, tebliğ tarihi olarak kabul edilir. 
Gecikmiş itiraz için, tebligatın usulüne uygun olarak yapılmış olması gerekmektedir. Bu nedenle, öncelikle icra mahkemesine başvurarak tebligatın usulsüz olduğunu ve engel nedeniyle süresinde itiraz edilemediğini kanıtlamak gereklidir. 
Gecikmiş itiraz dilekçesi, icra mahkemesine sunulmalıdır. Dilekçede, tebligatın usulsüz yapıldığı, öğrenme tarihi ve itirazın süresi içinde yapıldığı gibi bilgiler yer almalıdır.
148-Osmanlida basılan ilk harita nedir ?
Osmanlı'da basılan ilk harita, İbrahim Müteferrika tarafından 1729 yılında basılan **"Marmara Haritası"**dır.
149-Tebligat yapmaya yetkili merciler kimlerdir ?
Kazaî merciler, 10/12/2003 tarihli ve 5018 sayılı Kamu Malî Yönetimi ve Kontrol Kanununa ekli (I) sayılı cetvelde yer alan genel bütçe kapsamındaki kamu idareleri, (II) sayılı cetvelde yer alan özel bütçeli idareler, (III) sayılı cetvelde yer alan düzenleyici ve denetleyici kurumlar, (IV) sayılı cetvelde yer alan sosyal güvenlik kurumları ile vakıf yükseköğretim kurumları, il özel idareleri, belediyeler, köy hükmî şahsiyetleri, barolar ve noterler tarafından yapılacak elektronik ortam da dâhil tüm tebligat, bu Kanun hükümlerine göre Posta ve Telgraf Teşkilatı Genel Müdürlüğü veya memur vasıtasıyla yapılır.
150-Divanı Lügatit Türk eserini kim yazmıştır amacı nedir hangi dönem eseridir?
Dîvânu Lügâti’t-Türk, Orta Türkçe döneminde Kâşgarlı Mahmud tarafından Bağdat'ta 1072-1074 yılları arasında yazılmış Türkçe-Arapça bir sözlüktür. Türkçenin bilinen en eski sözlüğüdür. 
Türkçenin Arapça kadar köklü ve sistemli bir dil olduğunu göstermek. Eser, Türklerin dillerinin zenginliğini ve önemini Araplara ve diğer milletlere kanıtlama amacıyla kaleme alınmıştır. 
Araplara Türkçe öğretmek. Kaşgarlı Mahmut, bu sözlük sayesinde Türkçenin Arapça kadar öğrenilebilir bir dil olduğunu ortaya koymuştur.
151-Tebligat hukukunda yerleşim yeri ile adres arasında fark nedir ?
Adres, Tebligat Kanunu'nun 9. maddesinin 1. fıkrasına göre geniş olup, ikametgâh (yerleşim yeri), işyeri ve mesken kavramlarını kapsar ve tebligatın yapılabileceği yeri ifade eder.
Yerleşim yeri ise, bir kişinin sürekli olarak oturduğu ve resmi işlemlerinde kullandığı yeri belirtir. Dolayısıyla, tebligat adresi, yerleşim yerinden daha geniş bir kavramdır.
152-Kanunname i ali osman konusu nedir, hangi padişah dönemindedir ?
Fatih Sultan Mehmet döneminde oluşturulmuştur. Konusu, Osmanlı Devleti'nde padişahın mutlak otoritesini ve merkezî otoritenin güçlendirilmesini sağlamaktır.
I. Murad Dönemi'nde kabul edilen "Devletin toprakları padişah ve oğullarınındır." ilkesinin yerine "Devletin toprakları padişahındır." anlayışı getirilmiştir.
Padişahlara, devletin bekası için kendi kardeşlerini öldürme izni verilmiştir. 
Divân-ı Hümâyun'un başkanlığı vezîriâzama bırakılmış, padişah ise toplantıları kafes arkasından takip etmiştir. 
Şehzadelerin eğitimine önem verilmiş ve haremden evlenme geleneği başlatılmıştır.
153-Hakimin yasaklılık sebepleri ve zabıt katibinin reddini açıklayınız.
Hâkim, aşağıdaki hâllerde davaya bakamaz; talep olmasa bile çekinmek zorundadır:
a) Kendisine ait olan veya doğrudan doğruya ya da dolayısıyla ilgili olduğu davada.
b) Aralarında evlilik bağı kalksa bile eşinin davasında.
c) Kendisi veya eşinin altsoy veya üstsoyunun davasında.
ç) Kendisi ile arasında evlatlık bağı bulunanın davasında.
d) Üçüncü derece de dâhil olmak üzere kan veya kendisini oluşturan evlili bağı kalksa dahi kayın hısımlığı bulunanların davasında.
e) Nişanlısının davasında.
f) İki taraftan birinin vekili, vasisi, kayyımı veya yasal danışmanı sıfatıyla hareket ettiği davada.
Davada görevli zabıt katibi hakkında, hakimin yasaklılığı ve reddine ilişkin sebeplerle ret talebinde bulunulabilir ve bu talep, zabıt katibinin görev yaptığı mahkeme tarafından karara bağlanır. Ret talebi hakkında verilen kararlar kesindir.
154-Ayinesi iştir kişinin lafa bakılmaz atasözüyle ne anlatılmak istenmektedir?
Bir kişinin hakkında bilgi sahibi olmak isteyenler o kişinin sözlerine değil icraatlarına bakmalıdır.
155-Mts de ödeme emrinde neler yer alır ?
Alacaklının ve borçlunun bilgileri: Alacaklının ve varsa kanuni temsilcisinin adı, soyadı, Türkiye Cumhuriyeti kimlik numarası; tüzel kişi ise unvanı, vergi kimlik numarası, adresi ve iletişim bilgileri. 
Alacağın tutarı: Alacağın miktarı ve faizli alacaklarda faizin türü, oranı, miktarı ve işlemeye başladığı gün. 
Takip dayanağı belgeler: Takip dayanağı belgelerin tarih ve numarası. 
Son ödeme tarihi: Alacağın son ödeme tarihi. 
Yetkili icra dairesi: Haciz ve müteakip işlemler için yetkili icra dairesi. 
Ödeme talimatı: Toplam borç miktarı ile takip harç ve masraflarının, tebliğden itibaren yedi gün içinde ödenmesi gerektiği.
İtiraz hakkı: Borca veya yetkiye itirazın aynı süre içinde beyan edilmesi gerektiği.
156-Poliçede zamanaşımını kesen sebepler nelerdir ?
Davanın açılması,
İcra takibinde bulunulması,
Davanın ihbar edilmesi,
İflas masasına başvurulması.
157-Yaşar kemalin eserleri nelerdir ?
Sarı sıcak, İnce Memed, Orta Direk, Ölmez Otu, Yer Demir Gök Bakır, Dağın Öte Yüzü, Teneke, Yılanı Öldürseler…
158-Göktürk yazıtları kimin adına dikilmiştir?
Bilge Kağan, Kül Tigin ve Tonyukuk adına dikilmiştir.
159-Elektronik ortamda tutulan kayıtlar nelerdir? Talimat kaydını açıklayınız.
Esas Kaydı: Gelen takip talepleri, ihtiyati haciz ve tedbire yönelik isteklerin tutulduğu kayıt. 
Talimat Kaydı: İcra dairelerinin aldığı talimatların kaydedildiği kayıt. 
Disiplin Soruşturması Kaydı: Disiplin soruşturmalarına ilişkin kayıtların tutulduğu kayıt. 
Kasa Kaydı: İcra dairesinin kasasındaki paraların kaydedildiği kayıt. 
Cezaevi Yapı Harcı Kaydı: Cezaevi yapı harçlarının kaydedildiği kayıt. 
Zimmet Kaydı: İcra dairesince alınan kıymetli evrak ve değerli şeylerin kaydedildiği kayıt. 
Posta Mutemet Kaydı: Posta mutemetlerinin kaydedildiği kayıt. 
Muhabere Kaydı: İcra dairesinin yazışmalarının kaydedildiği kayıt. 
Haciz Takip Kaydı: Haciz takip işlemlerinin kaydedildiği kayıt.
160-Menfi müspet zarar ayrımı nedir ? 
Menfi zarar, sözleşmenin hiç kurulmamış veya geçersiz olması durumunda ortaya çıkan zararı ifade eder. Başka bir deyişle, bu zarar, sözleşmenin kurulacağına veya kurulduğuna inanan tarafın güveninin boşa çıkmasından kaynaklanır. 
Müspet zarar ise, sözleşme kurulduktan sonra doğan borçların ifa edilememesinden doğan zararı ifade eder. Bu durumda, ortada bir sözleşme bulunmaktadır ve zarar, edimin borçlu tarafından tam ve doğru bir şekilde ifa edilmemesi nedeniyle ortaya çıkar.
161-Kiralanan taşınmazın tahliyesi sebepleri nelerdir? Kira süresinin sona ermesi nedeniyle tahliye usulünü anlatınız.
Kira bedelinin ödenmemesi
Kira süresinin sona ermesi: Kiraya veren, kira süresinin bitiminde kiracının tahliyesini isteyebilir. Bunun için, kira süresinin bitiminden itibaren 1 ay içinde icra dairesine başvurup tahliye için takip yapması gerekmektedir. Bu yola başvurabilmek için yazılı bir kira sözleşmesi veya tahliye taahhüdü bulunmalıdır.
162-İstiklal Madalyası alan ilk şehir hangisidir ?
Kahramanmaraş, İstiklal Madalyası alan ilk şehirdir.
163-Astronomi ve tıp ile ilgilenen zic adli eserin sahibi kimdir ?
Uluğ Bey’dir.
165-Hukuk mahkemelerinin teşkilatını açıklayınız.
Hukuk mahkemelerinin teşkilat yapısı, Türkiye'de dört farklı yargı kolu altında örgütlenmiştir:
Anayasa Yargısı: Anayasa Mahkemesi tarafından yürütülür.
Uyuşmazlık Yargısı: Uyuşmazlık Mahkemesi tarafından yürütülür. 
İdari Yargı: İlk derece mahkemeleri, bölge idare mahkemeleri ve Danıştay tarafından yürütülür. 
Adli Yargı: Cumhuriyet savcılığı, ilk derece mahkemeleri, bölge adliye mahkemeleri ve Yargıtay tarafından yürütülür. 
Adli yargıdaki hukuk mahkemeleri ise iki ana gruba ayrılır: genel mahkemeler ve özel mahkemeler:
Genel Mahkemeler: Asliye ve sulh hukuk mahkemeleri olarak ikiye ayrılır. 35
Özel Mahkemeler: Aile, iş, tüketici, icra, kadastro ve fikri ve sınai haklar hukuk mahkemeleridir.


166-Avukatın istifa hakkı, nedenleri, usulü, sonuçları nelerdir? 
Avukat gördüğü lüzum üzerine aldığı dosyayı takip etmeyi bırakabilir. Avukat zorla dosya takip etmek zorunda değildir. Avukatın hakarete uğramış olması, aşağılayıcı imalarda bulunulması durumunda avukat dosyayı bırakmakta özgürdür. Avukat avukatlık ücreti ödenmediğinde de haklı olarak dosyadan çekilebilir. Avukatın istifası, mahkeme ve karşı taraf bakımından hüküm ifade edebilmesi için bu konudaki beyanın dilekçeyle bildirilmesi veya tutanağa geçirilmesi gereklidir. İstifanın geçerli olabilmesi için ilgilisine yapılacak tebligat giderinin de peşin olarak ödenmesi zorunludur. İstifa eden vekilin vekâlet görevi, istifanın müvekkiline tebliğinden itibaren iki hafta süreyle devam eder. Bu süreçlere uyulmaması durumunda, istifa etmiş olan avukatın yapmış olduğu işlemler ve tebligatlar geçerli olmaya devam eder.
167-Milli mücadelede istiklal yolu nedir?
Kurtuluş Savaşında çok önemli bir yeri olan İstiklal Yolu, İnebolu Limanından başlar ve Ankara Mamak askeri bölgesine kadar uzanır. Yaklaşık 344 km’dir. Limana gelen silahlar ve cephane bu yol üzerinden taşınıp merkeze ulaştırılmıştır ve lojistik destek sağlanmıştır. Zira işgale uğramamış güvenli bölgelerden biridir. İnebolu-Küre-Seydiler hattı, Ilgaz-Korgun- Çankırı Merkez hattı ve Kalecik’den Mamak Ankara’ya ulaşan hat mevcuttur.
168-İik kapsamında taraf ve takip ehliyetini açıklayınız. Hangi durumlarda sınırlı ehliyet sahipleri tam ehliyetli gibi işlem yapabilirler ?
Taraf ehliyeti Medeni Hukuktaki hak ehliyetinin karşılığıdır. Buna göre taraf ehliyeti, bir davada davacı veya davalı olarak bulunabilme yeteneğidir. 
Takip ehliyeti, bir kişinin icra takibinde borçlu olarak yer alabilme yeteneğidir. Bu ehliyet, medeni hakları kullanma ehliyetine göre belirlenir. Ayırt etme gücüne sahip, kısıtlı olmayan, ergin kişilerin takip ehliyeti vardır. 
Sınırlı ehliyetliler, yani ayırt etme gücüne sahip ergin ve kısıtlı olmayan kişiler, aşağıdaki işlemleri yasal danışmanın izni veya onayı olmadan yapamazlar:
Bağış yapma. 
Kefil olma. 
Rekabet yasağı taahhüdünde bulunma. 
Vakıf kurma. 
Taşınmaz alım satımı ve ayni hak tesis etme.
Yukarıda sayılan işlemler hariç sınırlı ehliyetliler tam ehliyetliler gibi tek başlarına işlem yapabilirler. 
169-Balkan savaşlarındaki başarısı nedeniyle Hamidiye unvanı alan devlet adamı kimdir?
Hamidiye Kahramanı olarak tanınan kişi, Hüseyin Rauf Orbay'dır.
170-Basit yargılama usulüne giren davalar nelerdir ?
Sulh hukuk mahkemelerinin görevine giren dava ve işler. 
Doğrudan dosya üzerinden karar vermek konusunda kanunun mahkemeye takdir hakkı tanıdığı dava ve işler. 
İhtiyati tedbir, ihtiyati haciz, delil tespiti gibi geçici hukuki koruma talepleri. 
Her çeşit nafaka davaları ile velayet ve vesayete ilişkin dava ve işler. 
Hizmet ilişkisinden doğan davalar. 
Konkordato ve sermaye şirketleri veya kooperatiflerin uzlaşma suretiyle yeniden yapılandırılmasına ilişkin açılacak davalar. 
Tahkim hükümlerine göre, mahkemenin görev alanına giren dava ve işler. 
Diğer kanunlarda yer alan ve yazılı yargılama usulü dışındaki yargılama usullerinin uygulanacağı belirtilen dava ve işler.
171-Balbal nedir ?
Türklerde ölen kahramanların mezarlarının baş tarafına dikilen mezar taşı. Türklerde, ölen kahramanların öldürdükleri insan sayısını temsil eden baş. Ünlü kumandanların mezarlarına, öldürdükleri düşman sayısınca heykel dikilirdi.
172-Haksız fiilde kusuru kim ispatlar ve zarar tam olarak tespit edilemezse ne olur ?
Haksız fiilden doğan sorumlulukta ispat yükü farklı olarak failin kusurlu olduğunu ispat yükü zarar görene aittir. 
Haksız fiilde zararın tam olarak tespit edilememesi durumunda, zararın miktarının belirlenmesi için hâkimin takdir yetkisini kullanması gerekmektedir. Hâkim, bu takdir yetkisini kullanırken olayların olağan akışını ve zarar görenin aldığı önlemleri de dikkate alarak, hakkaniyete uygun bir şekilde hareket etmelidir. Ayrıca, gerekli gördüğünde bilirkişi görüşüne başvurabilir
173-Kara kuvvetleri komutanlığının kuruluş yılı nedir ?
M.Ö. 209 olarak kabul edilmektedir.
174-İcra takibine itiraz ve gecikmiş itiraz arasındaki fark ve takibe etkisi, başvurulan merciler nelerdir ? 
İtiraz süresi, ödeme emrinin tebliğinden itibaren 7 gündür. İtiraz icra dairesine sözlü ya da yazılı olarak yapılabilir. İtiraz sonucu takip kendiliğinden durur. 
Gecikmiş itiraz, kendi kusuru olmaksızın bir engel sebebiyle süresinde itiraz edemeyen borçlunun, paraya çevirme işlemi bitene kadar itiraz etmesine olanak sağlayan icra ve iflas hukuku kurumudur. Engelin ortadan kalkmasından itibaren 3 gün içinde İcra Mahkemesine yapılır. Borçlu, hem süresinde itiraz etmesine engel halini hem de itirazını icra mahkemesine bildirir. Bunun üzerine icra mahkemesi, öncelikle takibin durdurulup durdurulamayacağına karar verir. Gecikmiş itirazın haklı olup olmadığı henüz incelenmediğinden, icra mahkemesine başvuru üzerine takip kendiliğinden durmaz.
175-İstiklal Harbimiz kimin eseridir ?
Kazım Karabekir tarafından yazılmıştır.
176-Geçici aciz vesikası ile Kesin aciz vesikasının farkı nedir ?
Geçici aciz belgesi, haciz sırasında borçlunun haczi kabil malları bulunmakla birlikte, bunların takdir edilen kıymetlerinin, takip konusu alacağı karşılamayacağı anlaşıldığında düzenlenir ve haciz tutanağı niteliğindedir. 
Kesin aciz belgesi ise icra takibi sonuçlandırıldığında ve alacağın tam olarak karşılanamadığı anlaşıldığında, karşılanamayan kısım için alacaklıya verilen belgedir. Yahut borçlunun haczedilebilir hiçbir malının bulunmaması halinde verilen belgedir.
177-1982 anayasasına göre cumhurbaşkanını kimler aday gösterebilir? 
Siyasi parti grupları, 
En son yapılan genel seçimlerde toplam geçerli oyların tek başına veya birlikte en az yüzde beşini almış olan siyasi partiler,
En az yüz bin seçmen aday gösterebilir.
178-“Meyan-ı güft ü gûda bed-meniş îhâm eder kubhun Şecaat arzederken merd-i kıptî sirkatin söyler” sözünün anlamı nedir?
Anlamı: "Dedikodu sırasında kötü huylu kişiler, kendi kabahatlerini ortaya çıkarırlar. Yiğitliğini anlatırken Çingene'nin erkeği hırsızlığını söyler".
179- Yargılama giderleri-harçlar ödenmezse nasıl bir yol izlenir ?
Yargı harçları ödenmezse, ilgili mahkeme tarafından dosyanın işlemden kaldırılmasına karar verilir. Bu durumda, dosyanın yenilenmesi için üç aylık süre içinde yenileme talebinde bulunulmaz ve harçlar ödenmezse, dava açılmamış sayılır.
Dava açarken yargılama giderleri ödenmezse, dava usulden reddedilir.
180-Gazi Osman Paşa hangi savaşta başarılı olmuş ve hangi ünvanları almıştır ?
Gazi Osman Paşa, 1877-1878 Osmanlı-Rus Savaşı'ndaki Plevne Savunması ile ünlenmiştir. Plevne Savunması'nda esir düşmesine rağmen gösterdiği başarı ve kahramanlık nedeniyle II. Abdülhamid tarafından 1878 yılında Gazi unvanı verilerek, Müşir rütbesine terfi ettirildi.
181-Uzlaşma yoluyla yeniden yapılandırma ne zaman hüküm doğurur ?
Uzlaşma yoluyla yeniden yapılandırma hükümleri, başvurunun tasdikine ilişkin kararın verildiği andan itibaren hüküm doğurmaya başlar.
182-Kurtuluş Savaşı kadın kahramanları kimlerdir, Nezahat Onbaşının savaştığı cephe hangisidir ?
Kara Fatma (Fatma Seher Erden), Şerife Bacı, Halide Edip Adıvar, Çete Ayşe (Çete Emir Ayşe), Gördesli Makbule, Tayyar Rahmiye, Satı Çırpan.
Nezahat Onbaşı Kurtuluş Savaşında; Doğu, Batı ve Güney cephelerinde savaşmıştır.
183-Tebligat kanununa göre davetiyenin içerdiği unsurlar nelerdir ?
Tarafların ve varsa kanuni temsilci ve vekillerinin ad ve soyadları ile ikametgah veya mesken yahut iş adresleri. 
Anlaşılacak şekilde kısaca tebliğin mevzuu.
Davet edilen şahsın hangi mercide ve hangi gün ve saatte hazır bulunması gerektiği ve bu merciin yeri.
Kanunlarına göre davetiye ve celpnamelere derci icap eden sair hususlar. 
Davetiyeyi çıkaran merciin mührü ve mahkeme başkatibinin ve diğer mercilerde salahiyetli memurun imzası.


