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İCRA İFLAS HUKUKU SÜRELER
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· Ay veya sene olarak tayin olunan müddetler ayın veya senenin kaçıncı günü işlemeye başlamış ise biteceği ay veya senenin aynı gününde ve müddetin biteceği ayın sonunda böyle bir gün yoksa ayın son gününde biter.  Müddet, hafta olarak belirlenmiş ise başladığı güne son hafta içindeki karşılık gelen günde biter. (2/3/2024-7499/1 md.) 
· Borçlunun eşi, kan- kayın hısımlığı yönünden alt- üst soyun ölümünde, borçluya karşı başlamış olan icra takibi ölüm günü dahil 3 GÜN ertelenir. 
· Borçlunun ölümü halinde, mirasçılar açıkça mirası hemen kabul etmişlerse; borçluya karşı başlamış olan icra takibi ölüm günü dahil 3 GÜN ertelenir. 
· İcra ve iflas dairesi görevlilerinin işlemlerinden dolayı tazminat davasında zamanaşımı zararın öğrenilmesinden itibaren 1  YIL ve her halde zararı doğuran işlemin yapıldığı tarihten itibaren  10 YIL 
· İcra mahkemesinin kararlarına karşı istinaf yoluna başvuru süresi; tebliğden itibaren 2 HAFTADIR. 
· Bölge adliye mahkemesi istinaf incelemesini işin kendine gelmesinden itibaren 15 GÜN içinde karara bağlar. 
· Bölge adliye mahkemesi kararlarına karşı temyiz yoluna başvuru süresi; tebliğden itibaren 2 HAFTADIR.  
· İflâsın kaldırılması hakkında verilen hükme karşı tebliğ tarihinden itibaren 2 HAFTA içinde istinaf yoluna başvurulabilir. Bölge adliye mahkemesi kararına karşı tebliğ tarihinden itibaren 2 HAFTA içinde temyiz yoluna başvurulabilir. 
· İflâsın kapanması hakkında verilen hükme karşı tebliğ tarihinden itibaren 2 HAFTA içinde istinaf yoluna başvurulabilir. Bölge adliye mahkemesi kararına karşı tebliğ tarihinden itibaren 2 HAFTA içinde temyiz yoluna başvurulabilir. 
· Konkordato hakkında verilen karara karşı borçlu veya konkordato talep eden alacaklı, kararın tebliğinden; itiraz eden diğer alacaklılar ise tasdik kararının ilânından itibaren 2 HAFTA içinde istinaf yoluna başvurabilir. Bölge adliye mahkemesi kararına karşı 2 HAFTA içinde temyiz yoluna başvurulabilir. 
· Konkordatonun kısmen fesih talebi üzerine verilecek hükmün tebliğinden itibaren 2 HAFTA içinde istinaf yoluna başvurulabilir. Bölge adliye mahkemesi kararına karşı tebliğ tarihinden itibaren 2 HAFTA içinde temyiz yoluna başvurulabilir. 
· Konkordato proje tasdik veya ret kararına karşı borçlu ve tasdik duruşması sırasında itirazda bulunmuş olan alacaklılar; tebliğ tarihinden itibaren 2 HAFTA içinde istinaf yoluna, istinaf incelemesi üzerine verilen karara karşı da tebliğ tarihinden itibaren 2 HAFTA içinde temyiz yoluna başvurabilir. 
· Yargıtay temyiz incelemesini kural işin kendisine gelmesinden itibaren 15 GÜN içinde karara bağlar. 
SAYFA 2
· İşlemin kanuna aykırı olması ve işlemin olaya uygun olmaması halinde şikayet süresi 7 GÜNDÜR. 
· Bir hakkın yerine getirilmemesi, bir hakkın sebepsiz sürüncemede bırakılması veya kamu düzenine aykırı işlemlerde şikayet SÜRESİZDİR. 
· İcra mahkemesi, duruşma yapmadığı dosya üzerinden yürüttüğü işlerde işin kendisine geldiği tarihten itibaren en geç 10 gün içinde kararını verir. Mutlaka duruşma açması gereken istisnai durumlarda ilk duruşmayı en fazla 30 GÜN erteleyebilir. 
· Genel haciz yolunda takip talebini alan icra dairesi en geç 3 GÜN içinde ödeme emri düzenleyip tebliğ eder. 
· Genel haciz yolunda ödeme, itiraz ve mal beyanı süreleri 7 GÜNDÜR. 
· Gecikmiş itiraz, ilgili engelin ortadan kalkmasından itibaren 3 GÜNDÜR. 
· İtirazın iptali davası, itirazın alacaklıya tebliğinden itibaren  1 YIL içinde açılır. 
· İtirazın kesin ve geçici kaldırılması yoluna alacaklı, itirazın kendisine tebliğinden itibaren 6 AY içinde başvurur. 
· Ödeme emrine itiraz eden borçlunun itirazı kaldırılır yahut itirazı iptal edilirse bu kararın tefhim veya tebliğinden itibaren 3 GÜN içinde mal beyanında bulunmalıdır. 
· İmza inkar tazminatı (para cezası) alacağın %10’u oranındadır. 
· İcra inkar tazminatı alacağın %20’sinden aşağı olamaz. 
· Borçtan kurtulma davası, itirazın geçici kaldırılması kararının tefhim veya tebliğinden itibaren 7 GÜN içinde açılmalıdır. 
· Menfi tespit davası, borç ödeninceye kadar açılabilir. 
· İstirdat davası, cebri icra tehdidi altında ödeme yaptıktan itibaren  1 YIL içinde açılmalıdır. 
· Haciz isteme süresi; ödeme emrinin tebliğinden itibaren 1 YIL 
· İcra dairesi haciz talebinden itibaren  3 GÜN içinde haciz işlemlerine başlamalıdır. 
· Yetişmemiş mahsuller yetişmeleri zamanından en evvel 2 AY önce haczedilebilir. 
· Borçlunun sahip olduğu anonim, limited, kolektif, komandit şirket payları ile kooperatif payları haciz yazısının şirkete tebliğ edilmesiyle haczedilebilir. 
· 3.kişi; Birinci haciz ihbarnamesine 7 GÜN içinde itiraz, ikinci haciz ihbarnamesine 7 GÜN içinde itiraz, üçüncü haciz ihbarnamesine 15 GÜN içinde ödeme yapması ya da 15 GÜN içinde menfi tespit davası açması ve dava açtığına dair belgeyi  20 GÜN içinde icra dairesine bildirmesi ihtar edilir. 



SAYFA 3
· Borçlu ve ailesinin idaresi için lüzumlu ise borçlunun bir süt veren mandası veya ineği yahut üç keçi veya koyunu ve bunların 3 AYLIK yem ve yataklıkları haczedilemez.                                                                                                                                                                                                                        
· Borçlu ve ailesi için gerekli  2 AYLIK yiyecek ve yakacağı haczedilemez. 
· Hacze iştirak, ancak ilk haciz üzerine satılan malın bedeli icra veznesine girinceye kadar mümkündür. 
· İstihkak iddiası sahibi 7 GÜN içinde istihkak davası açabilir. 
· Taşınır mallarda satış isteme süresi  1 YIL, satışı gerçekleştirme süresi 2 AYDIR. 
· Taşınmaz mallarda satış isteme süresi  1 YIL, satışı gerçekleştirme süresi 3 AYDIR. 
· Borçlu, kıymet takdirinin tebliğinden itibaren 7 GÜN içinde haczedilen malının rızaen satışı için kendisine yetki verilmesini talep edebilir. 
· Rızaen satışta, kıymet takdiri yapılmadığı durumlarda borçlu da kıymet takdiri yapılmasını isteyebilir. İcra müdürü, kıymet takdirinin kesinleşmesinden sonra cebrî satış işlemlerini durdurarak borçluya 15 GÜN süre verir.  
· Rızaen satışta, borçluyla anlaşan alıcının belirlen bedeli yatırması durumunda,  satışın onayı ile malın devir ve teslim işlemlerinin yapılmasına karar verilmesi için Mahkeme, en geç 10 GÜN  içinde yapacağı inceleme sonucunda dosya üzerinden talebin kabulüne veya reddine kesin olarak karar verir. 
· Açık artırmada teklif verme süresi 7 GÜN. 
· Elektronik satış portalının işleyişini ya da güvenliğini tehlikeye sokan veya satış portalına erişimi engelleyen ya da zorlaştıran nitelikte eylemlerde bulunan gerçek ve tüzel kişilerin, satış portalına girişi Adalet Bakanlığınca 3 AY süreyle engellenir. 
· Taşınır ve taşınmaz mallarda satışında Birinci ve ikinci artırmanın yapılacağı gün ve saat aralığı, artırmaya başlangıç tarihinden en az  15 GÜN  önce ilan edilir. . İkinci artırmanın başlangıç tarihi, birinci artırmanın bitimi tarihinden itibaren 1 AY  geçmeyecek şekilde belirlenir. 
· Taşınmaz satışlarda, Elektronik ortamda yapılacak satışta, ipotek sahibi alacaklılar ile diğer ilgililerin taşınmaz üzerindeki haklarını, hususiyle faiz ve masrafa dair olan iddialarını evrakı müsbiteleriyle 15 GÜN içinde icra dairesine bildirmeleri gerektiği. 
· Elektronik ortamda satışlarda, teminatın nakit olması durumunda en geç artırma süresinin bitiminden önceki gün saat 23:30’a kadar yatırılması gerektiği. 
· Mükellefiyetler listesine taşınmazda haczi bulunan ilgililer itirazlarını bildirmeleri için icra dairesi  3 GÜN mühlet verir. 
· Taşınır ve taşınmazlarda satış bedeli ödenme süresi  7  GÜNDÜR. 


SAYFA 4
· İhalenin feshi, kural olarak ihalenin yapıldığı tarihten itibaren 7 GÜN içinde talep edilir. İstisna durumlarda ise fesih süresi, fesih sebebinin öğrenilmesinden itibaren başlar. ihalenin yapıldığına ilişkin kararın elektronik satış portalında ilan edildiği tarihten itibaren 1 YILI  geçemez. 
· Hacizde sıra cetveline şikayet ve itiraz 7 GÜNDÜR. 
· Aciz belgesine verilen alacak, borçluya karşı  20 YILDA zamanaşımına uğrar. 
· Kambiyo senetlerine mahsus haciz yolunda borcun ödenme süresi 10 GÜN, borca itiraz süresi 5 GÜN, mal beyanı süresi 10 GÜNDÜR. 
· Kambiyo senetlerine mahsus haciz yolunda şikayet KURAL olarak  7 GÜNDÜR. İstisna: Senet kambiyo senedi niteliğinde değilse ve alacaklının takip yapma yetkisi yoksa bunlara ilişkin şikayet süresi 5 GÜNDÜR. 
· Kiralanan taşınmazların tahliyesinde ödeme emri alan borçlu borcunu ödemek isterse; ürün kirasını 60 GÜN içinde, konut ve çatılı iş yerlerinde 30 GÜN(kira kontratı 6 aydan fazla ise) içinde, bunun dışındaki diğer kiralarda ise 10 GÜNDÜR. 
· Kiralanan taşınmazın tahliyesinde ödeme emrine itiraz kural olarak  7 GÜNDÜR. 
· İlamlı icra takibinde takip talebini alan icra dairesi  3 GÜN içinde icra emri düzenleyip tebliğ eder. 
· İlamlar kural olarak  10 yılda zamanaşımına uğrar. 
· İcranın geri bırakılmasında süre; icra emrinin tebliğinden önce  7 GÜN, icra emrinin tebliğinden sonra  SÜRESİZDİR. 
· Taşınır RPÇY ile ilamsız icrada borcun ödenme süresi  15 GÜN, ödeme emrine itiraz  7 GÜNDÜR. 
· Taşınır RPÇY ile ilamlı icrada borcun ödenme süresi  7 GÜN, icranın geri bırakılma süresi  7 GÜNDÜR. 
(İİK m.15O/h) 
· Taşınmaz İPÇY ile ilamsız icrada borcun ödenme süresi 30 GÜN, ödeme emrine itiraz  7 GÜNDÜR. 
· Taşınmaz İPÇY ( İpoteğin Paraya çevrilmesi yoluyla) ilamsız icrada ödeme süresi  30 GÜN 
· Taşınmaz RPÇY ile ilamlı icrada; 
· Alacak veya ipotek hakkı veya her ikisi de bir ilam ya da ilam niteliğindeki belgeyse, ödeme süresi 7 GÜN 
(İİK m.15O/h) 
· İpotek akit tablosunun kayıtsız şartsız para borcu ikrarını içermesi halinde, ödeme süresi 30 GÜN 
·  Cari hesap veya kısa, orta, uzun vadeli kredi biçiminde işleyen nakdi ve gayrinakdi kredi kullanımından kaynaklıysa, ödeme süresi 30 GÜN, hesap özetine ve borcun ödenmesine ilişkin ihtara ya da gayrinakdi kredi nedeniyle tazmin talebine noter aracılığıyla itiraz  8 GÜNDÜR. (İİK m.15O/ı) 
· İhtiyati hacizde itiraz süresi  7 GÜNDÜR. 
SAYFA 5
· İhtiyati hacizde infaz isteme süresi 10 GÜN, tamamlayıcı merasim olarak takip talebinde bulunma ve dava açma süresi 7 GÜNDÜR. 
· Ticareti terk eden tacir, ticareti terk ettiğinin ilanından itibaren 1 YIL daha iflasa tabidir. 
· Genel iflas yolunda ödeme ve itiraz süresi  7 GÜNDÜR. 
· Genel iflas yolunda şikayet kural olarak  7 GÜN içinde İcra mahkemesine yapılır. 
· Kambiyo senetlerine mahsus İFLAS yolunda; ödeme, itiraz ve şikayet süreleri  5 GÜNDÜR. 
· İflas davası, ödeme emrinin borçluya tebliğinden itibaren 1 YIL içinde açılabilir. 
· Asliye ticaret mahkemesinin borçlunun iflasına karar vermeden önce, borçluya verdiği 7 GÜNLÜK ek süreye depo kararı denir. 
· İflas talebinin ilanından itibaren 15 GÜN içinde diğer alacaklılar davaya müdahale veya itiraz ederek iflası gerektiren bir hal bulunmadığını ileri sürerek mahkemeden talebin reddini isteyebilirler. 
· Tasfiyenin usulünü belirleme süresi  2 AYDIR. 
· İflas dairesince defteri tutulan mallar bedelinin tasfiye masraflarını koruyamıyacağı anlaşılırsa basit tasfiye usulü tatbik olunur. İflas dairesi, alacaklıları 20 GÜNDEN az ve İKİ AYDAN  çok olmamak üzere tayin edilecek müddet içinde alacaklarını ve iddialarını bildirmeğe ilanla davet eder. 
· İflasın kapanması en erken alacakların iflas masasına yazdırılması için öngörülen 1 AYLIK sürenin sonunda istenir. 
· Adi Tasfiyenin ilanını takip eden  10 GÜN içinde 1. Alacaklılar toplantısı yapılacağı belirtilir. 
· Tasfiyenin tamamlanma süresi  6 AYDIR. 
· Tasfiye adi şekilde yapılacak ise, iflas dairesi karar tarihinden itibaren en geç  10 GÜN içerisinde  ilan eder. 
· Sıra cetvelinin ilanıyla iflas idaresi toplantıdan en az 20 GÜN önce yapacağı ilanla, alacaklıları 2. toplantıyı çağrılır. 
· İflas idaresi seçilmesinden itibaren  2 AY içinde sıra cetvelini hazırlamalıdır. 
· İflasta sıra cetveline şikayet süresi  7 GÜNDÜR. 
· İflasta sıra cetveline itiraz süresi  15 GÜNDÜR. 
· Taksiratlı iflas halinde müflise Asliye Ceza mahkemesi tarafından 2 AYDAN 1 YILA kadar hapis cezası verilebilir. 
· Hileli iflas halinde müflise Ağır Ceza mahkemesi tarafından 3 YILDAN 8 YILA kadar hapis cezası verilebilir. 
· Adi Konkordatoda Geçici mühlet 3 AYDIR ve 2 AY daha uzatılabilir. 
· Adi Konkordatoda Kesin mühlet 1 YILDIR ve 6 AY daha uzatılabilir. 
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· Kesin mühlet talebinin kabulü ile mühletin kaldırılması talebinin reddine ilişkin kararlara karşı kanun yoluna başvurulamaz.
· Hakkında iflas kararı verilmeyen borçlunun konkordato talebinin reddine karar verilirse, borçlu veya varsa konkordato talep eden alacaklı bu kararın tebliğinden itibaren İKİ HAFTA içinde istinaf yoluna başvurabilir.  
· Konkordato hakkında verilen karara karşı; borçlu veya konkordato talep eden alacaklı, kararın tebliğinden, itiraz eden diğer alacaklılar ise tasdik kararının ilânından itibaren İKİ HAFTA içinde istinaf yoluna başvurabilir. Bölge adliye mahkemesi kararına karşı İKİ HAFTA  içinde temyiz yoluna başvurulabilir. 
· Konkordato tasfiye memurlarının kararlarına karşı itiraz  7 GÜNDÜR. 
· Konkordato alacaklılar kurulunun kararlarına karşı şikayet  7 GÜNDÜR. 
· Malvarlığının terki suretiyle konkordatodan doğan alacakların talep süresi 5 YIL yeniden yapılandırma projesinin feshi halinde 10 GÜN içinde doğrudan iflasa gidilir. 
· İflasta iptal davası açma hakkı iptale tabi işlemin yapıldığı tarihten itibaren 5 YILDIR. 
· Karşılıksız kazandırmada(ivazsız) hacizden ve iflastan geriye dönük olarak  2 YIL içinde yapılan işlemler iptale tabidir. 
· Aciz halinde son 1 YIL içerisinde yapmış olduğu işlemler iptale tabidir. Zarar verme kastıyla işlemlerde son 5 YIL içerisindeki işlemler iptale tabidir. 
· İcra mahkemesinin verdiği tazyik ve disiplin hapsine ilişkin kararlara karşı, tebliğ tarihinden itibaren 2 HAFTA içinde itiraz edilebilir 
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İcra ve İflas Hukuku Süreler, 2021 ve 2024 yıllarında yapılan kanuni değişiklikler de DİKKATE alınarak hazırlanmıştır.  Notların hazırlanması esnasında desteğini esirgemeyen Özcan Erol’a ayrıca teşekkür ederim. Hazırlanan süreler notları,  herhangi bir ticari kaygı gütmeden faydalı olması temennisiyle hazırlanmıştır. Zorlu İcra Müdür ve İcra Müdür Yardımcısı Sınav  sürecinde herkese başarılar dileriz.  
Daha fazla bilgi ve ders notları için sosyal medya hesaplarımızı takip edin.    
 Web Sitemiz : https://icramuduru.com/          İnstagram : @icramudurucom 
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